§ 1. AKCHOMBI CTepeoOMeTPHH H MX IIPOCTEHINHe ClIeICTBHA

1. [doxkaaniBaeM OT MPOTHBHOro: ecau AB u CD nepecekaioTcs, TO Y HHX €CTh o6miasn
TOUKA, ¥ NO3TOMY 4Yepe3 HUX MOXKHO IIDOBECTH NJIOCKOCTE, NO aKCHOMe Cd' Cre-
JOBaTeJbHO, OHH JIEXKAT B OZHOM IJIOCKOCTH. A 10 ycnoBuio, 4, B, C, D He nexar
B ONHOH NMJIOCKOCTH. JTO 03HauaeT, uTo AB n CD ne nepecexarorcs.

2. Moxno. Yepes aBe NpsiMblie, KOTOPbIie NepecexaloTCd, MOMXKHO IIPOBECTH MJIOC-
KOCTE Y, IO aKCHMOMe Cz. o akcuome CI CyI{ecTBYeT TOYKa, KOTOpasA He NMPUHAA-
JIEXKHAT ITOK IJIOCKOCTH. Cnenona'rem,no, npaMas, KOTOpad NMPpOXOAMT Yepe3 JaH-
HYI0 TOUKY M TOYKY epeceueHHA ABYX NMPAMBIX, He MPHHAANEMHUT IJIOCKOCTH Y.

A, B, C npuragnexar nuockoctam o u B. Io akcrome C, nioc-
KOCTH (L M f} IepeceKaroTes 1o NPAMOHM, KOTOPO# NMpHHAAIeKAT
n A, n B, uC. Ucxona U3 TOro, Yro IJIOCKOCTH He MOTYT Tepe-
CEeKaTbCA IO TPeM NPAMEIM, A, B u C Jexar Ha OXHON IPAMOIA.

IlnockocTu O ¥ B mepecexarTCs 110 IPAMON a; MIAOCKOCTH b 1
Y — mo npaMoii b; miockocTH o M Y — 1o npamoit ¢. Ilyets a
u b nepecexarorcs B Touke A. Touka A IPUHALIEKHUT MIJIOCKO-
CTH O, TJIOCKOCTH B U miockocTH Y. CnenoBare1bHO, TOUKa A
NPHAHAZJIESKUT OUIOCKOCTAM O M P, 3HAUUT, OHA MPHHAANEKUT
7 pAMOI TlepecevyeHus ¢.

5. Ecawm nnockoern o m B mepecekamrcs Ho npAMOi a, npaMas

be B ubn o BTOuKe B, TO TOYKA B NPHHAANIEKUT ABYM ILIOC-

‘ xoctaM, mo axcuome C, B € a. IT0 3HAUUT, UTO Touka B By-
a zetr obiuer 4 a ¥ b, TO eCcTh OHU IIEePECeKAaIT s,

6. He moryr. JJokaxkeM oT NDPOTHBHOro. IIpeanonoxxum, TpH Jio-
6GBIX TOYKM JIeXKAT Ha OfHOH npamoii. Toraa no teopeme 1.1 we-
pe3 3Ty NPAMYIO M YeTBEPTYIO TOUKY MOXKHO IDOBECTH ILJIOC-
KocTh. CleZOBATENBHO, 3TH YeTHIPE TOUKH JIeXKaT B OHOI
OJIOCKOCTH, & 3TO IPOTHMBOPEYHT YCIOBHIO.

7. Ilo akcuome I (mraEuMeTpHH), CYOIECTBYET TOIKA A, He IIPH-
nagnexaman npsamoi a. Ilo Teopeme 1.1 gepes npamyo u
TOYKY A MOKHO NPOBECTH ILIOCKOCTD (. ITo akcuome C, cy-
mIecTByeT TOUKa B, He npuHaziexkamas wiockocty o. I1o Te- b .
opeme 1.1 uepes a ¥ B MOMHO IIpOBECTH IJIOCKOCTDH . 3TH
TJIOCKOCTH pasHble U NepeceKaloTCA o IpAMoi a.

8%, [IycTsb a He nepecekaer B. 3nauuT, cymecTByeT Touka B B niockoctH P, 1o akcH-

ome Cl‘ ‘Iepea NpAMYIO d U TOYKY B MoHO MOCTPOUTE MJIOCKOCTE ¥, IO Teopeme

a 1.1. Ora NIIOCKOCTS tiepecekaeT f o npaMoit b, a MI0CKOCTh O MO

_ npsmoir c. TIpsiMas ¢ copepkuT Touky A. ClneloBaTeNbHO, 4 ¥ C

- nepecekalTcs B Touke A. [Ipamele a, b, ¢ IPpUHALIEKAT NJIOCKO-

N cra Y. Ecoiu @ Be nepecexaer B, To oHa He mepecexaeT b, TO ecTh

“ OHH NApaJIebHBL. DTO 3HAYHUT, UTO ¢ M b, & C/IM OHH Ilepecexa-
0TCA, TO NEPECEKAIOTCH ¢ M [}, & 9TO IPOTHBOPEYHT YCIOBHIO.

9. Ilo akcuome Ca IIpOBeAEM ILTOCKOCTDH (X Yepes ABe JaHHbIE NPA-

Mble. Bece npAMble, 9TO NepecekaloT @ K b Be B Touke A, uMe-

10T ABe obmux Touk: ¢ o. ITo Teopeme 1.2, Bce aTH MpAMBIE
JIEXKAT B IJIOCKOCTH (L.




Peitienne ynpannenni K yueGunry A. B. Horopenesa snm

10.

11.

12,

13.

14*, [loka3siBaeM OT MpoTHBoION0XkHOro. Ecan Touku A, B, C,

6%,

ITo Teopeme 1.1 MOX¥HO NpoBeCTH ILIOCKOCTb (X 9epe3 AaHHYIO NPAMYIO H TOYKY,
Jexamyi BHe NpPAMON. Bce npaAMble, NPOXoifAHIMe Yepe3 AAHHYIO TOYKY
¥ nepeceKalolnye JaHHYIO OPAMYIO, HMEIOT ABe OOINMX TOYKH C O, CleJOBATelNb-
HO, JIeJKaT B IJIOCKOCTH «, 1o TeopeMe 1.2.

ITycts AB u CD He nekaT B OAHOI TIOCKOCTH, COOTBETCTBEHHO, A, B, C, D roxe
He JIeXaT B OAHOM NJocKocTH. I1o Teopeme 1.1 npoBeseM IJOCKOCTL Y Uepe3 nps-
my10 AB u roury C. Touka D He JeXHUT B IockocTH Y. IIpoBenem npamyio BD,
OHa TepeceKaerT Yy B Touke B, nockonsky BD He nexut B Y, a AC jgexutr. 3Haunt,
BD u AC He nexaT B OZHOM IJOCKOCTH.

EcTs uerTsipe Touku A, B, C, D. I110CKOCTH MOYKHO NPOBECTH 4Yepe3 TPHU TOYKH.
Takux miockocreit MoXxHo nposectH detsipe: (ABC), (BCD), (ABD), (ACD).

Moxxno. Cymecrsyer Touka D, KOTOpas He NPHHAIJIEIKHT &, 110 8K- 2Ne
cuome 1. ITo Teopeme 1.1 MOXKHO MPOBECTH NJIOCKOCTD (¢ 4Yepe3 TOU-

xKy D u npamyio a. CiegopaTensHo, 4eped TPH TOUYKH, JeKalide Ha B
OofHON| NMPAMOI, Beerga MOXKHO NPOBECTH MIOCKOCTE. De

D nexar B ofHo# nnockocty, To npameule AB u CD, AC u DB
TonapHo mapaJjitenbHble. OHN 06PA3YIOT MAPANIETOTPaMM,
AuaroHanu koroporo BC u AD nepecekaroTcs, a 3TO IPOTH-
BOPEYHUT YCJIOBHIO.

§ 2. IlapaaneabHOCTs NPAMBIX H ILIOCKOCTEH

ITpepnonoxuM, uTo AC 1 BD He ckpemiuBalolideca. Toraa OHY NJIM IepeceKkaloT-
¢, WIM napajjejbHble, & 3TO 3HAYMT, YTO OHM JIeXKAT B ONHOM niockocrn. He-
xons u3 yenosua, AB u CD ckpemuBaronuecs, JenaeM BLIBOJ, uTo A, B, C, D ne
JIeaT B 3TOH miockoctu. CnenoBarensHo, AC u BD ckpeluuBaroinecs.

Henpasn, ecnu npoBeJem gBe TaKue NpAMble, TO OHM 00pa3yioT niockocTs. Ilo reo-
peme 1.2 npamsie @ B b GyAyT J€XKATH B OZHOM IJIOCKOCTH, HO 3TO HEBO3MOXKHO,
TMOTOMY 4YTO @ M b HemepeceKkaioUIMecH M He JIEHKAT B OXHOH IJIOCKOCTH.

TLnockoeTs ¢ 06pasyioT aBe napauiessHble mpaMele. I1o Teopeme 1.2
BCE MPAMBIE, KOTOPbIE NepeceKaioT b U @, JIeKAT B TUIOCKOCTH .

IInockocTs o 0bpa3syror npamsee ¢ 1 b. [Ipamas c|| b, oHn KomxK-
HHI JIe)KaTh B ONHOH IIJIOCKOCTH, 8 IpsiMas a Mepecexaercs ¢ ¢,
SHAYHT, OHM TaK)Ke JOJXKHbI JIeXaTh B OFHON mutockocTH. Creso-
BaTEJAbHO, NIpAMad ¢ MOXKET JIeXKarTb B OAHOﬁ NJIOCKOCTH M C a4,
M ¢ b, NIOCKOCTh (! M ABJAETCHA COOTBETCTBYIoIIeH. 3HAUNT, Bce
npAMEle, MepeceKalol(yecs ¢ @ ¥ NapajuleNbEbie b, 1exar B oa-
HOH NJIOCKOCTH (.

A M, = M B, 10ToMy YTO OTHOLIEHME OTPE3KOB NPH Napaiies-
HOW TIpoeKIMn coxpannerca. A4, || MM, || BB,, enexosatenbHo,

AABB, — rpameuus, MM = iA%BBl: 1) MM = 6 »m; .-?
a+b
D

2) MM, = 4,2 xm; 3) MM, =6,2cm; 4) MM, = T .

AA| u BB, obpasyior wiockocts §, AB nepecekaercs ¢ o, 0 ¥ B mepecexalorcs mo npsa-
Moit A B,. Paccmorpum miockocTts . IIposenem orpesok A, B. ITo reopeme Paneca

1
AD = DB,. Ucxonsa ua atoro, MD — cpeanssa mvnus AABB,, asauur, MD = EBB’ .
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M D — cpeanas nurus AAA B, suauur M D = EAA" MM, =
M 1
A B =MD - MD = -é(BBl—AAI). 1) MM, = 1 m; 2) MM, =
A D =0,6 am; 3) MM, = 2,1 cv; 4) MM, = @ .

Kax napannensane npamsie CC, u BB, ofpaayior nnockocts y. OHa nmepecexaeT
IJIOCKOCTh O 0o npsAmoit AB|. Paccmorpum AABB,:

1) % = ?;‘l = g. no Teopeme Paneca. AABB, u AACC, — nopnobusle, noaToMy:
1
AC AB 3
— = — AB=AC+CB=AC+ —AC= EAC.
C ¢C, BB 5 2 2
AB-cc, 340G
A B =1 e - .
1 BB, ac =C 37.2 cm
. AB 1 11
2) BB, = AB CC, CCI, —_—= 1—;BBl: —:8,1 =9,9¢m
AC AC 9
3) BB, = %; € E;BB = G-é =15 cmM.
AC AC 2 ! 2
. b)-
4) BB, = %;AB=AC+Bc=a+b:BB,= @rhe

8*. IIpoBeneM oTpesox 00,, koTOpHI#t COefUHAET TOUKM NepeceueHus AuaroHanei
ABCD un AlBlchl. BF = FD, AF = FC, noTOMy 4TO TOYKa O€PECeYEHUA OEIHUT
AMaroHanu mapasnnenorpamma nmomnonam. AA || DD, || FF || BB || CC,. AF, =

= F1C1, Bxe = I"lD1 — mo Treopeme Paneca, 3HAYUT FF1 — cpea-

HAA AuEuA Tpanenuit AA CC, n BB DD . U3 AA CC, umeem FF =

1 1
= E (CC, + AA)), u3 BB DD, umeem FF, = E (BB, + DD,), noaro-

My DD, = 2FF, — BB, = CC, + AA, - BB,.
1) DD, =7Twm; 2) DD, =2 m; 3) DD, = a + ¢ - b.

9. IlpeanonosKUM, eCTh TaKasa npsamas, yto a || ¢ u b | ¢. Ho upaMele a u b napan-
JeNbHBIE MO TeopeMe 2.2, OHU KOJKHEI IeXKaTh B OAHOMN MJIOCKOCTH, & 3TO NMPOTH-
BODEYMT YCJOBHIO.

10. ITo Teopeme 1.3 Touku A, B, C 06pasyioT nnockocTs ¢. IIpoBeneM B IJIOCKOCTH O
yepe3 cepeauanl AB n BC orpesok KL. KL | AC, noromy uro KL — cpenssas au-
Huda AABC. ILiockocts B obpasyer Toukum A, D, C. Uepes cepeanust AD u CD npo-
BefieM B rockocTH 3 orpesok MN. MN || AC, noromy uto MN— cpeaHsas nu-
HuA AABC. KL || MN uno Teopeme 2.2.

L A M 11. LM — cpeausaa nuana AABC, LM || AC; KN — cpeguas au-
HUsA AADC , KN || AC. TIo Teopeme 2.2 LM | KN. LK | MN
AHANOTHYHO, cnegoBarensHo, KLMN — napanneaorpaMmm no
onpefeeHHIO.

MoakHO nposecTn ase miaockoctu (ADC), (ABC), ecin A, B, C,
D ne nexxar B oAHON mnockocTH. AC — mpAMas IepeceyeHHA
mwiockocreit. ABCD — npocTpaHCTBEHHBIH YeThIpeXyroibHukK, Ha
aanauu Ne 11 puano, uro MNLK — napannenorpamm. MK u NX
nepeceKarTCs B OAHON TOYKe M AeJATCA ITOR TOYKOH nmomosaam.
MPLQ — napanjenorpaMm aHaJOTMYHO U3 3agauu Ne 11, @ —
cepeanna BD, P — cepeauna AC. ML, PQ — puarosHanu napai-

*  Pelwenwa n oTBETH CAKY ronos.
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nenorpaMMa MPLQ. Touka ux nepeceuenns O, saaaut, PQ, NK, ML nepecekaor-
ca B OfHOM TOUKe.

13. A B, AB newxar B nnockoct# (ABC). a nmepecekaer (ABC) no npaMo# AB,.
AB, || AB, Tak Kak A B, n AB He AMEIOT OOMMAX TOYEK.
AABC n AA‘BIC — noxobHBIe, CIEeOBATEIbHO;

AB  AC AA, 2 2
— = SAAC= - HEr— i = —AC;
D 7B ac T A= AC- A4, AC 3 A4, 34¢
L
AAB|=AB'_AF=§AB=5°M-
C A4 5 5 8
2) A,B =AB»A1—;—L=—;AA=-AC;AC=AA +AC=-AC;
)ll AC AIC 3 1 3l 1 1 31
4B =48 2 _ 345 _30m
3
AB _CB . ,p _ABCB _ 4.,
3) B BC'A‘B‘ B 5CBl 8 cm.

4)AA, =a, AB=b,AC=c;
AC

A‘B,=AB~ F;AC=AA,+A1C=a+c;0Txyua
¢

. b
a+c A)/
14, ITycts o 1 B nepecekatores no npamMoit ¢. Touxa A He IpHHALIEKUT ’
JAHBBIM ILUTOCKOCTAM. IIpoBenieM uepe3 Toury A mpsaMyio b, napan-

JIeJIbAYI0O OPAMON NepeceYeHMd TJIOCKocTed o M b. b || an M v
b || B, no Teopeme 2.3.

15. IycTs NpAMAA @ NEPeceKaeTest ¢ IVTOCKOCTHIO O B TOYKe b e
A, Torza npsAMHe a ¥ b obpasylor wiockocTs §. Ilpa-
Masi ¢, KOTOpas CONePXKUT TOUKy A, — HpAMAaA Inepe-
ceveHus mockocrelt o u P. IIpamas ¢ nepecekaercs ¢
IpAMOK a, a clefoBaTeNbHO, U ¢ npsamMol b. Tak kak
¢ mpuHaANeXKUT B, To b nepecexaeres ¢ P.

16. Ilycte @ u b ckpemuBatromuecs. [IposegeM npaMyio ¢, mapan-
JeIbHYI0 IPAMOIA @, Jepea TOUKY Ha npsaMoi b. [To akchome C,

X
b u ¢ obpasyior niockocTs ¢. Ilo Teopeme 2.3 mrockocTs o na-
pasLiesnbHa a. To, YTO Yepes NPAMYIO @ MOXXHO ITPOBECTH ILIOC-
KOCTh, NNapajuieIbHYIo b, MmoxxHO JOKA3ATh AHAJIOMHYHO.

17.b || c. Ilyets a — npsaMas nepecedeHuns nuockocTef puy, b —
npsaMas nepeceveHHs MIOCKOCTEH O ¥ B, ¢ — npaAmas nepece-
ueHHa MiIockocTeit y u o. Ilo reopeme 2.3 ¢ || B, b u ¢ mapan-

JenbEB. all ¢, moTOMYy uTo mpAMas a € f. a
L b of

a || &, mo reopeme 2.3,

AA =0

18. Iliockocta o ¥ § napanienbHel, A — TOYKA NMepecedeHus ps-
Mol a ¢ nockoeTso . Ecau a He nepecexaet B, To uepes nps-
MYIO @ ¥ TOUKY B, npunagnesxaniyio §, MOXXHO NPOBECTH ILJIOC- /B__\BJ/
KocTs Y. ORa mepecekaer o mo mpamoit b, A € b, u B mo L ¢/

l%
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npaMoi ¢, B € ¢. b || ¢ no cBoicTBY napaJisieIbHEIX NMJIOCKOCTEA. a M ¢, IOTOMY
anb, no ¢ € B, a 3HauuT, @ nepecekaer P.

19. ITyers @ u b — Henepecekamomuecs npambie. [IpopeseM npaMyio a,, mapaiens-
HYI0 NPAMO¥H b, depea TOUKY A, IPHHEAJJIEKAIIYIO IPAMOM a. 3aTeM NpOoBeJeM Ips-
My b, napajienbHyio NpAMO#l a, Yepe3 TOYKY B, KOTOpas TPHHAANENKHT
npamo#t b.a || b, a, || b. [lo axcuome C, npambie a,, a 1 b, b 06pasossIBaIOT MLIOC-
KOCTH. 3TH IJIOCKOCTH napajuleJbHEl N0 NPU3HAKY NapajJleNbHOCTH HJIOCKOCTeﬁ.

20. Ilycts npameie a u b — Henepecekawomueca. [IpoBeseM IJIOCKOCTb ¢ 9epe3 TOY-
Ky M u npaMmyIo a, a NJIOCKoCTb § — uyepes Touky A H npamyio b. UckoMas nps-
Mas ¢ — npsAMad nepecedeHus niaockocten ¢ u P, Ho ecnm ¢ napantenbHa oaHoM
M3 OPAMBIX 4 HJIH b, TO ¢ He ITepeceyeT 9TY NPAMYIO. A 3TO MOXeT 6BITH IPH yC-
JIOBHH, UTO C JIEKUT B IUIOCKOCTH, I1APAJIENBHON HPAMOIi.

21%, TlposegeM orpeskn AB, BC, CD, DE or npsiMoit a go
npsiMmoit b. F — cepeauna AB, G — cepeauna BC, H —
cepeauna DC, K — cepeauna DE. FG || b, GH || a,
HK || b, motomy uro FG, GH, HK — cpeaHue JMHHM
COOTBETCTBYIOLIMX TPEyroJbHUKOB. CieloBaTesHO,

» FG || HK. Uepes HUX MOKHO IPOBECTH JIOCKOCTD Of; 110

Teopeme 1.2, GH € «. Bee Takme oTpeakn 6yoyT JexXaTh

B OfHO# nIockocTH. I1o NPH3HAKY NApa/UTe JbHOCTH IpA-

MOl ¥ mockocTH a | o, b )| a.

B 22. ABCD — npocTpaHCTBEHHbIH 4eThIpEXYronbsHuK; AB u CD ne-
nepecekarlecs.

K M ITnockocrn (ABC) 1 (ABD) nepecekamwTcs C ILIOCKOCTBIO O MO
D npsamMeiM KL n PQ, rpe PQ || ABu KL || AB. Orciona KL || PQ.
KP || LQ noxassisaem aHasoruuyso. 3Hauur, KLPQ — napasnre-

c JIOTPaMM [0 OIpeAesIeHHIO.

23. He moryT. Ecsm 6b1 IITOCKOCTH 0. ¥ [} IEPECEKATHCE, TO Yepe3 TOUKY KX [epecedeHus
NPOXOAUM ObI ABE MJIOCKOCTH, MapaUleJbHbIe ¥, YTO NPOTHBOPEUHT Teopeme 2.5.

24, Ecnu Y He mepecekaeT HM OXHOH MJOCKOCTH, 10 & || 1, B || v. Toraa yepes Touky
nepeceyeHUuA O H B TPOXOoAAT ABe NIJIOCKOCTH, ITapaiyiyesbHEIe Y, YTO IIDOTHBOpE-
YHUT TeopeMe 2.5. 3ro 3HA4YUT, UTO Y IEPECEKaeT XOTA 353 OAHY TJIOCKOCTh.

25. TIpoeeseM npsamsie @', b', napasiessHsle 0, Yeped Touky B.

e A
b IlycTe npsimele a’, b' He JeXAT B OAHOM IIIOCKOCTH.

Crpoum B mnockocte @ a || a’, b || ¥’; Troraa yepes nps-
mble a’, a 1 b’, b MOXKHO [IPOBECTH ABE IJIOCKOCTH, TAPaJ-
JleTbHBIE O ¥ TPOXOAAMNINE Yepea TOUKY B, a 310 npoTHBO-
peudr Teopeme 2.5. 3HauuT, npAMble a’ U b Jgexar
B OAHO MJOCKOCTH,

26. lMpoBestem uepes TOYKY A NpsAMLIe ¢ U d, COOTBETCTBEHHO NapajjesnbHble a ¥ b.
IpoBeaeM mJIOCKOCTH O, MApaNIeNbHYIO @ U b, uepes ¢ U d. DTO BOZMOMKHO NpPH
YCJIOBMH, YTO G HE€ IIPUHAIJIEKHT IIJJOCKOCTH @ H b.

27. ABCD, ABC,D, — napamnenorpammer. s ABCD: AB || CD,

AB =CD; 3 ABC D:AB | C D, AB=C D,. 3uauur, no re-
N opeme 2.2 C,D, || CD, C,D, = CD, cnepoparensto, CDD,C, —
Dy Cy [ApAJLIeIorpaMM.

B
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28. o || o,. Iapannenvruie npamee BB, 1 CCx 06pABOBBIBAIOT ILIIOC-
KOCTB, KOTOpasi IepeceKaeT IUIOCKOCTs ! 110 OpsiMoit BC, a miioc-
KOCTb O, — 1o npsimoit B C . Tlo cBoiicTBY NapasienbHBIX IJI0C-
kocreit BC|| B,C,. AB||A B, DC|| D,C,, AD||A D, poxasniBaeMm
AHAJIOTHYHO. 3HAUMUT, ecnin AB| CD, BC||AD, 0 A B, |IC.D n
B,C,liA,D,. Ouesunno, uro A B,C D, — napannenorpamm.

29. o || . IlnockocTts, o6pazoBaHHas AAl n BB‘, TniepeceKaeT 1o na-
PAJLNENBHBIM IPAMBIM TJIOCKOCTH O M (; [0 CBOHCTBY mapas-
JIeNbHBIX MIocKocTedt. Caenosarensno, AB| A B,. U3 ABB]A‘:
AA, || BB, AB|| A B, snauut, ABB A — napajiesorpamm, a ero
NPOTHBONEKALIMEe CTOPOHE! paBHb: AB = A B\. BC = B/C &
AC = AICI JAOKA3RIBAEM aHAJTOTHYHO. AABC = AAlBlC‘.

30. aflay. AC||AC,, AB|| A,B,, BC|| B,C, no CBOHCTBY NapasLieNbHbIX
ILJIOCKOCTEH, KOTODPRIe nepecexaoTca Tpethed, AADC ~AA DC,, D
ACDB ~AC,DB,, AADB -AA DB,. Orciopa:

AD _CD _ AC CD _ BD _ CB.

AD CD AC’ oD BD GB’

AD  BD AB AB AC BC
—-— = —=—— = —— _ Torna = — = —
AD BD AB AB,  AC,  BC

Cnenopatenbho, AABC ~ AA B .C

1717

31.a || a,, BCDE — mapasenorpaMm.
BC||BC,,CD||CD,, ED\E D,, BE|| B,E, o ceoiictey na-
PaLIeNbHBIX IUIOCKOCTeH, KOTOPEIE NepeceKaloTcs TPeThel.
BC|ED, CD || BE, noromy yro BCDE — mnapanneso-
rpamm, snauut, B.C, || ED,CD | BE,.
CrnepoBarensHO, B\C,D E, — napannenorpamm.

32. o || B. TTo cBoiicTBY mapasTensHBIX IIOCKocTe# AB || A B, npu
nepeceYeHur O M f§ MIOCKOCTBIO, KOTOPYIO 06pasyioT AA, u BB,.
AA || BB,, AB || A B, 3HauuT, AA B B — napanieiorpamm, ra-
KEM obpasom, AB = A B, = a.

A
33*. Yepes Touky A mpoBezeM einie OZHY NPAMYIO, IT€PECEKAIOTY- A
0cA ¢ o M @, B TOUKax Y, Y,. Yepes npsamsie A|Y, u AX, npo- ’v
BeJieHa ILTOCKOCTb, KOTOPAsA NepeceKaercs € O 1 ¢.,. I1o ceojicTBy d

napaIebHBIX ILUIOCKOCTeH MpaMble nepecedenns Y X, Y, X, na-
AY, AX,

Pa/UTeNbHEI, 3HAYMT, AAY X | ~ AAY X, nosromy F = ax.’

CJIEA0BATENBLHAO, ORUHAKOBRIE IS 00eUX MPAMEIX. 2 2

A AX'
' 34*, -z . IIposegem mnockocts P || o yepes X’. Yepes

X'X n
TOUYKY A nposefeM npamyio AY, koTopas riepecekaeT O B TOY-

7\ ke Y, a § B Touke Y.
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%
35*. a, | a, I a,

IlpoBeaem npamyio XY, uepes Touky X, MPHHALIEKAITYIO Q.
X,Y, I X,Y, mo cBoiicTBy mapajuieNbHBIX maockocTeit. M3 aa-
Aagu Ne 34* BHANUM, UTO BCe TOYKH, JesIAIUE IPSIMYI0 B 3842H-

HOM OTHOHOIEHHH, JIeXKAT Ha IIJIOCKOCTH, napaﬂnensﬂoﬁ llaHHOi;l.
Ot Bbl60pa l'lpﬂMOﬁ 9TH OTHOIIEHHUA He 3aBHUCAT.

36.a || b ¢ |l d; B — mpousBoabHAA
TJIOCKOCTB, Nepecekalouiad a, b, ¢, d B
Toukax A,, B, C,, D;; ABCD — napan-
nenorpamM. ITo NpU3HAKY MapaJLIesbHO-
cTu nyockocreit (AA B B) || (DD,CC) : AB || CD Xax CTOpPOHBI
napannenorpamMma, AA, || DD, kak OTPe3ky Napa/ulebHRIX Ops-
mbix. 3uauur, A,B, {| C,D,. B,C, || A D noxaseisaeM ananornmy-
no. Takum obpazom, A4 B/C D, — napanienorpamMm.

37. Hpoexknusa Meanans: 6yzeT MeanaHoil NPOEKIHOHHOrO TPEYTONBLHHKA, TOCKONBKY

TIPY NapaJlyIeIbHOH NMPOEKIUH OTHOLUEHHE OTPe3KOB COXPAHAETCH.

38. CpegRAA AHHHUA NepeiifeT B CPEAHION JMHHIO, TIOTOMY YTO MPH NPOEKIHH COXpa-

HAETCA OTHOUIEHHE OTPEe3KOB M NapasljIeJIbHOCTh.

39. He moxer. an napa.nnenbﬂoﬁ NpOoeKN MU IapajjielEHbIe OTPe3KH IepeXoisiT B

napajnenbHbie, & boxoBbIe CTOPOHBI TpallenuH He ABJIAITCA 1apaajeJIbHeIMHA,

40. Mosker. IIpu napaseJbHON IPOEKLHY YIJbl HE COXPAHAIOTCA, & B TOYKE [IPOEK-

UM NTapaJIeIbHOCTE COXPaHHUJAaCh.

41. lleHTp cHMMeTPHH NepeieT B IIEHTP CUMMETPHH CIIPOEKTHPOBAHHOMH QHUIYpPHI, TAK

3.

KaK IPH [IPpOeKLHH OTHOUIEHHE OTPE3KOB COXPAHAETCA.

A 42%, Jlobas xopAa, Napajuie]bHas AAHHOMY ZHaMeTpy FFI, AenuT-
CSl NepNeHAMKYIAPHLIM AHaMeTpoM nonosam. IIposeaem B ok-

A PYKHOCTH XODAY, Napasuiensuyo F F,. Pasnennm ee nononam
¥ nposefeM npamyio OO, uepes UeHTP OKPYxHOCTH O H TOU-
xy O,. OO, nepecexaeTca ¢ OKPY’KHOCTbIO B Touke K u L.
KL — uckoMmblit 1uamerp.

§ 3. llepneHAUKYAAPHOCTHh NPAMBIX M ILJIOCKOCTEH

Ilycts A — nasHasA TOYKa, @ — AaHHAA npsamasn. BossMem Touky B BHe mpamoit
a, u o Teopeme 1.1 npoBefeM NJIOCKOCTL Yepe3 3TH TOYKY M npamylo. K npamoii
a MOXKHO NPOBECTH MEPIEHAHKYAAP B TOUKY A B IJIOCKOCTH L.

B npocTpaHCTBe MOXXHO NPOBECTH HEOTPAHUYEHHOE KOJHYECTBO MJOCKOCTe ye-
pea npamyo. [IposeseM miaockoeru o u B. lanEas npamMas — npaMas mepecede-
unA. Ha aroit npamoit BosbMeM Touky C ¥ NpoBeJieM NepOeHAUKYIAPH K JaRHOH
npAMO#A B MJICCKOCTSAX ¢ U f. KomuuecTBo nepneHAUKYIAPOB, KOTOPblE MOYKHO
NPOBECTH, HEOIPRHHYEHO.

AB 1 AC, AB | AD, AC 1 AD, cnenosatensno, AACD, AACB, AABD — mnpsamo-
YTroJIbHbIE.
1)AB=3cMm, BC=T7cMm, AD = 1,5 cm.

Tlo teopeme ITudaropa ua AACD: CD= Y AD? + AC? ; no teopeme Iludaropa na
AACB: AC* = BC? - AB®. CD = JAD* + BC? - AB* =/2,25+49-9 = 6,6 cm.
2) BD = 9 cM; BC = 16 cm; AD = 5 cm. CD = YAD? + AC® u3 ACAD.




PoISNNG YNIBKHOKIN K yusbanxy A B. Reroponesa snm

. A,B,C\ D — npAMOYTOJBLHHK.

AC? = CB? — AB? ua ACAB.

AB? = BD? - AD? ns ADAB; AC?> = CB? - BD® + AD.
CD = \2AD? + CB? - BD? = 15 cm.

3) AB=b, BC =a, AD = d.

CD= Vd*+a® - 2.
4) BD=¢,BC=a,AD =d.

CD= 2 +a*-¢* .

AB, || AB, AB || CD, snauur, AB || CD,.

CD | C,D,, 3nauut, AB || CD.

BC || BC, | AD, AD || AD,, 3nauur, BC || AD.
ABCD — napannenorpamm.

Ecnun A B, 1 AB, To AB | BC, no reopeme 3.1. CD L AD ana- By C
noruaHo. Crenosarensio, ABCD — npAMOYroabHHK.

IpoBesem npaMyio b, MepneHAMKYIAPHYIO (X, B IepeceKalo-
myio o B Touke B. [IpoBegeM mpAMyIo a uepe3 TOYKY B B
nockocTH o. AB 1 a. IIpoBenem niockocTs B uepea Touky A
H OpaAMYIO a. AB — eAWHCTBEHHBIH NEPNEHANKYIAD K OpPA-

Mo#t a, mpoxoaAmel yepes TouKy A, B nuockocty B. K npa-
MO, IpOBeAeHHO! uepes Touky B, AB — Tak’Ke eJHHCTBEH-
HbIA NEPHEeHAHKYIAP, 9TO MOXHO [OKa3aTh AHAJOTMYHO.

00, L (ABC).

O — OpOM3BOIbHAA TOYKA NPSAMOI, NepPreHIMKYIApHOH K (ABC).

O, — HeHTp OKPYMHOCTH.

0,A, OB, 0,C — paanycel OKPY’KHOCTH.

00, 1 (ABC), snauur, 00, L OB, 00, L O A, 00, 1L O,C. B c
A00 A, AOO,C, AOO B — mpamoyroabebie. AOO A = AOO B =

=A00,C — no asym kateram. O A = O B = O, C — paguychl
oxpyxurocTH. Otciona OA = OB = OC. 00, — o6uwmit. Jliobas
Touka npamoit OO, pasHoynanena oT sepinuHEl AABC, noro-
My 4TO Touka O — MPOM3BOJILHAS.

A

KB =6cm, KC=9cm, KD = 7 cm, ABCD — npsimoyroneank. AK 1L AB, AK 1 AD,
AK | AC, nockonbky AK | (ABCD). AAKB, AAKC, AAKD — npsiMOyTOJbHBIE.

ITo Teopeme ITudaropa:

AAKB: AK? = KB? — AB? = KB? — DC? DC? = KB? — AK®.
AAKC: AK? = KC? - AC? = KC? — (CD* + AD?).

AAKD: AK? = KD* — AD?; AD? = KD? - AK?.

AK? = KC? - KB? + AK? - KD? + AK>.

AK? = KB® + KD? - KC2,

AK = VKB* + KD’ - KC* =2 M.
Omeem: 2 M.

AD 1 AB, AD 1 AC, nockonsky AD 1 (ABC).

AC = a, BC = b, AD = c; ua AADC, no teopeme [Inudaropa:
DC? = AD? + AC* = @* + ¢% DC = Va? +¢* ; us AADB:
DB? = AD? + AB?, ua AABC nmeem:

AB* = AC? + BC? = a? + b3 o
DB?= ¢+ a?+ b% DB = yJet +a® + 0% . B b
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a 9. NanHan npsaMasn -- @, AaHHAS TOUKA HA Hell — A.

’ A Ilposenem mtockocty o 1 B uepea a. Yepes Toy-

Ky A B 9THX NMJIOCKOCTAX NIPOBEXEM NpPAMEIE,

c b nepneHAMKyNADHBIE a. ITH NpAMbIe 06pasyioT

TLIOCKOCTL Y ITO TeopeMe 3.2, NepHeHgHKyAsap-

HyI0 a. JlokaxeM eAWHCTBEHHOCTH IIOCKOCTH

. TipeAnonosxumM, cymecTsyer ele OfHa TUIOCKOCTS Y,, TPOXOAAUIAA

uepes A, nepneHauKyaapHad a. B € v, B ¢ 7. IIposesem niockocTs

uepe3 a u B. Ona nepeceyer Y 1 ¥, o npAMuIM d ¥ d,, NePIEHAMKYIAPHBIM @, HO

TOCKOJIBKY Yeped NAHHYIO TOUKY OPSAMOM Ha IJIOCKOCTH NPOXOAHMT TOJABKO OZHA
npsAMas, NeprneHfUKyaspHas e, 3T0 HEBO3MOXKHO.

- 10. Hposeaem IOCKOCTL Ot Yepea npsAMbie @ U b. OHa JoJKHA
""" 6LITh DEPHNEHAMKYJIADHA 4 U nepecexaeT MJIOCKOCTb B mo

7 npsaMoit, IPOXoAsILe Yepesd TOUKY A. 3HaUHT, Ha ILIOCKOC-
TH (L B TOYKY A NpOBeJeHbl ABe NPAMbIE, KOTOPhIEe NPOXO0-
AAT Yepe3 3Ty TOUKY, M OepHeHJHKYAAPHBI . 31‘0 HEBO3-
MOJKHO, CJI€A0BATENbHO, b J€KHUT B MI0CKOCTH B.

11. IIpoBenem Opamsle b U ¢ 4yeped TOYKy A. Uepes 3Ty »Ke TOUKY

NpOBefieM MJIOCKOCTH, NePNeHAMKYNAPHLIe M, @ — NpPAMAadA Ie-

Q) pecedenus naockocreit. a L b, a L c. a mep-

nesaukynapHa o. Ilpeanosoxum, cymge-

CTBYeT NpsiMas a,, NepOeHIHKYJIAPHAA O K

npoxonsamas yepesd Toukry A. IIpoBenem

IJIOCKOCTH O uepes a u a,. OHa mepeceuer a

a no npamo#i d, d L a, d L a,, 4TO HEBO3MOXK-
d HO. 9TO AOKA3LIBAET €JHHCTBEHHOCTD a.

a

12. TTocTpoum npsaMble b 1 ¢ B naockocTH . IIpoBesieM MIOCKOCTH, NepOeHRAMKYIAP-
Hole b ¥ ¢, uepes Touky B. d — npamas nepeceyenus niockocrei. d L b, d Lc,
cneposaresnbHo, d L . ITocTpoumM npamyio, napaaiensuyo d, yepea Touky A . Ilo
Teopeme 3.3 oHa GyjaeT NepneHAMKYJISpHA O.

13.1. BC || AD.
BC 1 AB kak cTopoHa KBajapaTa.
B8 C BC L BM, nockoneky BM 1 (ABCD). 3HauuTt, no Teopeme 3.3
AD 1 (ABM), BC L (ABM).
2. CD 1 (MBC) noraseiBaeM aHaJOrUYHO.
A D
14. Ilpamete AB v BD nepnesauKynspHul mwiockocra o. CieposarensHo, AC || BD.
AB L CD, BD 1 CD; ABDC — npsaMOyroJibHad Tpaneunus, rie
A BK — sricora tpaneuuu, BK || CD.
» B BKCD — npsamoyronsHuk, rae BK =CD =24 m, KC=BD =2m;
K¢ 15 4k=AC-KC=3-2-1m.
.’ AABK — npamoyroashsiit. ITo Teopeme IIugaropa
AB? = BK? + AK? = 6,76 m?, oTkyna
AB = 2,6 m.
Omeem: 2,6 m.

15, AB=5,8mM,CD=39mMm.

Paccrosinue mMexay cronbamu — AC = 3,4 M.

TIposenem DE L AB, DE || AC.

ACDE — upamoyroasuuk, DE = AC, CD = AE. ADEB — npaMoyrob-
5.8 3,9  wmiit. [To Teopeme IIndaropa BD? = DE? + EB? = AC? + (AB — CD)%;
BD = 15,17 = 3,9 m.

3.4 Omeem: 3,9 M.




Poitenne yNRDRHOHNH K yueBuury A B. Rerepenssa 618 m

16. AB =8 M, BC = 15 M, CD = 20 m. UckoMoe paccrosiaue — AD.

-
Tiposenem BK 1 CD, BK || AD. 12

ABKD — npamoyronmshux, BK = AD,AB=KD,CK=CD-KD= B K
=CD-AB =12 m. 20
a BKC — upsmoyrossamiii. I1o Teopeme IIudaropa 8

BK*= BC? - CK% BK = V81 =9 m. 4 D

Omeem: 9 m.

1740 L OB, A0 1 0C, A0 L1 OD, nockonsky AO 1 (BCD).
AAOB = AAOC = AAOD (AO — ofmumii KaTeT ¥ 1O FUIIOTEHY-
saMm — AD = AC = AB = a). R = OB = OC = OD, nostomy
O — UEHTp ONMCAHHONH OKPYKHOCTH OKOJIO TPEYrONbHHKA.
R= % . M3 Tpeyronsunka AOB, no teopeme ITudaropa

2
A0’ = AB*-0B' = - = = ;aZ.AO= \Ea,

3
Omaem: Jga . N
3

18. S0 1L o, SA ="SB =SC = a.
SO 1L 0OA, SO 1 OB, SO 1 OC.
ASAO = ASCO = ASBO (no obmemy katety SO ¥ THIOTeHy3aM).
Orciona OA = OB = OC = R. CaenoBaTensuo, LEHTD OKPYXK-
HOCTW, OMMCAHHON OKoJ0 AABC, — O.

19.AB=BC=AC=3 cm, SA=SB=8C=2m, SO L (ABC).
AABC — paBHOCTOPOHHHE. O — IIEHTP OKPYKHOCTH, ONMMCAHHON

3
OKOJIO TPEYroibHUKa, oTKyaa AQ=0B=0C=R= —3 =

ASOA — upsamoyroasrsrii. ITo Teopeme ITudaropa

S0 = AS*-A0% SO = J4-3 =1 m.
Omeem: 1 M.

20%. CD — megnaHa U BbICOTA PaBHOOGEAPEHHOrO TpeyroabHuka ABC.
U3 sasaunm Ne 18, SO L (ABC), O — ueHTp OKPYKHOCTH, OITHCAHHOMN OK0JIO
AABC, # TouKa nepecedeHMs CEPEAMHHbIX NEPIEeHAMKYISAPOB.
O nexur ma CD.
AABC, R =0C = OB = OA; OD = CD — R. AAOD — upsimoyroabrniii. ITo Teopeme
1
nu¢ampa0D2=R2—A1}°=R2——ABZ,AD=éAB. s
2 2 1
OD* - (CD - R) =R—IAB;

1 cp? + L ap? 5
CD*-2CDR+R*=R’--AB’ R=——4 -2

1 2CD 2 A
ASOA — npsamoyroabgsiii. ITo Teopeme [Iudaropa

SA? = SO? + OA?, SA = 6,5 m.
Omeem: 6,5 m.

21.AB=AC = AD = AE = a.
BCDE — xBaapar. BC=CD = EB =ED =b.
AO L (BCDE), AAOE =AAOB =AAOC =AAOD 1o obmemy
KaTeTy H runoreHy3aM™. 3aauut, R=0E=0C=0D=0B —
IEeHTD OKPYXKHOCTH, OMHCABHON OKOJIO KBAJPATA, TOYKA IIe-
peceyeHus AmarosHaneid. JlmaroHany AeJATCA TOYKOH mepe- B
CeyeHHs MOMOIaM.
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2
R= %_- ; 13 TpeyronsEuka AOD, no reopeme ITndaropa

*J -CD? = a? —;

2
Omeem: "a —b— .
2

22. Ha n/0cKoCTh O OyCTHM NEPHeHANKYJISAP U3 TOUKH A.
AO L OA,, AO L 0A,, AO 1 OA,, nockonbky AO L a.
AA AA2=AA3-‘naﬂrme HAKJIOHHBIE; AAA,O AAA20—
= AAA ;0 (no obmemy katery AO u rUIOTeHY3aM), SHAYMT,
OA = OA = OA CrnenoBarenbH0, OCHOBAHHUA AAHHBIX
ﬂamom{mx Jxexca'r HA OKPY>KHOCTH.

23.SA =10cM, SB=17cM, OB - OA = 9 cm.
Ha n0cKoCTb O OIYCTHM MEePHeHAHKYISAP U3 TOYKH S.
SO 1 OA, SO L OB, nockonsry SO L 0.
ASOA u ASOB — npsAMOYTONLHEIE.
13 ASOA no Teopeme IMudaropa SO? = SA? — AQ%.
H3a ASOB no Teopeme IIndaropa nmeem:
SO* = SB? - OB?.
SA? — AO® = SB? — OB%* OB = 9 + 04;
SA? - AO? = SB? — 81 — 180A — OA%.
2
0A = 53"—?;'-%— =6cm; OB = 15 cm.
Omeem: 6 cM, 15 cM.

24. SA, SB — uaxjogHHe, OA, OB — npoexuuu. SO L OA, SO 1 OB, SO 1 a.
1) SB - SA = 26 cM, OB = 40 cM, SA = 12 cM.
N ASOA, ASOB — npaMOyTroJibHbIe.
U3 ASOA no reopeme IIudaropa SO? = SA? — AQ%.
W3 ASOB no teopeme IIngaropa SO? = SB* — BO%.
SA? - AO? = SB® - BO?% SB = 26 + SA.
SA? - AO? = 676 + 5284 + SA? - BO*,

[¢]
B - -
54 = 502—-‘%’1-@ - 15 cm; SB = 41 cm.
a Omaem: 15 cm, 41 cm.
2) % = %;OASICM;OB=7CM;

s SOA: SO* = SA? - AO?% , SOB: SO* = SB? — BO?%
SB = 284; SA? - AO* = 48A* — BO#4
38A? = BO® - AO%

SA = ﬂw — 4 cm; SB = 284 = 8 om.

Omesem: 4 cM, 8 cM.

25. SA = 23 cM, SB = 33 cM; SO L OA, SO 1 OB, SO 1 «;
A 2
ASOA, ASOB — upsaMOyTOJIbHEIE, —g—g = 3
2
W3 ASOA no Teopeme ITudaropa SO = SA* — A0% A0 = —OB.
W3 ASOB mo teopeme IIngaropa SO? = SB? — OB2,




PRIISHNS YRBANNSHIA K yueSunxy A. B. ReTopenesa z1m

SA* - S0B* - sp*— 0B a
4, ,9

308" = 8B - 0B% 0B = 1008;

SO = YSB®*-0B* =9 cm. A B

Omeem: 9 cM.

26, Toukn AuBea;a | a.
Ha njocKocTe O ONIyCTHM I[EPHEHAHKYJIAPH U3 Touek A n B. A, B, — Touku
nepeceYeHHUs NMEPHEHAMKYIAPOB C CL.
TIposenem uepea AA, u BB, mnurockocTh, KOTOpas repeceder ¢ mo npAMoit Aan'
ITo Teopeme 3.4 AB||A B, AA || BB
Cnenosarensno, AA = BB, Tak kax ABB A — napainienorpamMm.

27.AA, 1 (CA,B,); BB, L (CA,B,); (CA,B,) || AB.
AA =BB =1mM;AC=3m BC=5m.
AAAC, ABBlc — NpPAMOYTOJbHBIE.
Us tpeyronsuuka AA C no reopeme Iludparopa AC? = AAT +A,C%
M3 ABB,C no teopeme Iludaropa BC* = BB} + B,C%.
Ua AABC no Teopeme ITudaropa AB® = AC? + BC?= AA? +AC*+ BB? + B,C2
AB =6 M.
Omeem: 6 M.

28. ABCD — pom6. AC=8m, BD=2m; AA = BB =4 M.
AA, L (AB,CD), BB, L (AB,CD).
AA L AD,AA LAC,AA LAB,BB LBC, BB LBD,BB 1BA,.
A B, — npoexuus AB na (A, B ,CD).
AB = A B, nockonsky AA B/ B — npaMOYroJIbHHK.
AAA,C — npamoyronbHbiit; no Teopeme ITudaropa
AC? = AA? + A C*=80.
ABB,D — npaMoyronbHblit;
no reopeme Iugaropa BD? = BB + B,D* = 20.
AABO — npsiMOYroJibHBIA, IIOTOMY UYTO AMaroHaau pomba
nepeceKarTCs IMOA NPAMBIM YIVIOM H JeIATCA TOYKOH Iononam:

2 2

AB: = % + 146:— =25 AB=A,B, = 5mM; AB=BC =CD = AD.
B C — npoexnus croponst BC na (A, B ,CD), BC = A D.
AB BC — npsaMoyroabHbId; no reopeme ITngaropa
B,C*=BC*- BB? =25-16=09.
BC=AD=3m.
Omeem: 3 M, 5 M.

29.BD 1 AB,AC L o, AB || «a.
AB=a,AC=0b,BD=c.
ITpoBegem ueped AC u BD 1J0CKOCTHL, KOTOpas NepeceveT ¢
nio npaMoit D. Crnenorarensro, AC L CD.
AACD — npsAMOYTOJILHBIH; TOTAA
no reopeme Iudaropa AD? = AC* + CD.
AABD — npsimoyroabHmi; no Teopeme Iludaropa AD? = AB% + BD2.
AC? + CD?* = AB* + BD?.
CD? = a® + ¢%2.

CD = Ja®+c*-b%.
Omeem: Ja? +c* -b*.
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30. o || B. TIposenem n3 Touek A M B B ILTOCKOCTH O NEPHEHAMKYNAPK! K NIOCKOCTH P.
IIo Teopeme 3.4 AD || BC. IlpoBegem uepea AD u BC miocKoCTb,
KOTOpas nepecekaer a u f o npamuiM AB u DC. AB|| DC no cBoii-
CTBY napaljleIbHBIX MJockocTei. Mexonsa uas storo, ABCD — na-
pannenorpaMM M IPAMOYTONBHHK, Tak Kak DC L BC u DC L AD.
CaepgoparensHo, AD = BC, Tax Kak B IPAMOYroJlbHIUKE IIPOTHBO-
JieKaniue CTOPOHBI PaBHAI.

31.AD LB,BC Lo, AD=BC=a, AB=b.
A AD = BC. AC = DB wu3 zagauu Ne30.
TE C Ipoexkunsa AB na o — AC, npoekuusa ABra B — DB.
AADB — npamoyroabHeiit, AD 1 DB.
NG DB? = AB® ~ AD* = b* - @®.
SN DB =AC = P -d*.

B
B Omaem: \b? -a® .

32. AB=a,CD=b,a | B.

2 Ha nockocTs B onycTuIN NepneHanKyaaps! u3 Touek A u C.

C CB 1 B,AE 1 B, AE = CF (n3 sagaun Ne 30). CnefoBaTensHo,

(3 CF LFD, AE | BE, BE = ¢. BE — npoekuust AB na 3; FD —

a b npoexuus CD na B, us ACFD n AAEB no teopeme Iugaropa:
AB? — BE? = AF?, CD* - DF? = CF?, oTkynaa:

P' l&[) a®—¢* =0 -DF*; DF =NV +c* —a® .

E F
B Omeem: Yb* +c* ~a® .

33. AD 1 o, BC L o, AD || BC no Teopeme 3.4. IIpoBenem
B K,/ M qepe3 AD u BC njiocKoCTh, KOTOpPas nepecevyer O 110 NPAMOK
DC. BC L DC, AD 1L DC. AD = 0,5 », BC = 0,3 M.

0.5 ABCD — npaMoyronbHas Tpanenus. Ilposegem BM| CD

P

03 u KL | o, anauut, KL L DC.
| &—*D, BC = MD = 0,3 M, nockoinbky MBCD — NpAMOYTOJBHUK.
o c G Orciopa AM =0,5 -0,3m=0,2 m. NL=DM = 0,3 M, Tak Kak
NLDM - npamoyronsuuk. CieposatensHo, KL = KN + NL.
1) % = Z; AABM -~AKBN, noay4yum ﬁ = ﬂ; KN = AM - L =
AK 3 BA AM 10
=0,14 M.
KL = 0,44 M.
Omeem: 0,44 M.
BK 3 3
2) K 7 KN =AM 0 0,06 M.
KL =0,36 M.

Omeem: 0,36 M.

34. Mposeaem AA L o u BB, L an3 rodex A n B orpeska AB.
Jlannniit oTpesok nepecexaercs ¢ o B Touke D. A4, | A B,
BB, LBA,.

Tlo reopeme 3.4 AA, || BB,.Creposarensno, LA AD = 4B BD,
AD = DB. D — cepeauna AB.
AA, = BB,, Tak kax AAA D = ABB,D 1o ocTpOMY YTJIy ¥ 'HIIOTeHY3e.

35. ITocTpoMM NNIOCKOCTH O 4epe3 auaroHans BD, ona mepecexaer AC B Touke O.
O — ToYKa nepeceYcHHA aHAroHaNel, Aenaman ux nonoaam. AO = OC (u3 3ana-
uyn Ne 34).
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36.

37.

C — cepenuna AB. Wa Touek 4, B u C nposesem AA,, CC,, BB,, koTOpbIe NepIieH-
AMKYJIAPHE! o Orciona AA, L AB, uA B, 1 CC,. Ilo reopeme 3.4 AA, || CC, || BB,.
ABB|A| — npsAMyroabHasi TpaIemHs.

Iposenem BK L AA, BK || AB,.

AKBB w BNC B, — npamoyroasunku. BB, = NC = KA, AK = AA - KA.

CN = %AK, Tak Kak AABK ~ ACBN. Cnexopatenvto, CC, = NC, + NC = BB, +
+ %(AAI +BB) = %(AA‘ + BB,).
1) ¢C, = 2(3,2 +5,3) = 4,25 cm;
2) CC = %(7,4 +6,1) = 6,75 cm;
3) cc - 222,

2
+b
Omeem: 4,25 cm; 6,75 cm; 22— .

AB nepecekaer miockocts o B Touke C. Touxa K — cepepuna AB. KKI. AAI, BBl —
NepreHAAKYAAPHLL O, & 3Ha4uT, ¥ A B. B nnockoctn, obpasosanHoh AB u A4,
npoBefeM u3 To4ku B npamylo, nepecekaiomyo KK, B rouxe N, AA| — B Touke
L.AL L LB, KN 1 LB 1o nocTpoeHu1o, 3HauuT, 1o teopeme 3.4 KN || AL. KN =

1
EAL' Tak kak KN — cpeausisa 1unus ALAB. AL = AA, - AL, AL = BB, Kak cro-

1
POHBI IPAMOYIOJAbHHKA. KN = E(AAl + BB)); KK = KN - KN, K N= BB, xak
1 1
CTOPOHBI IPSIMOYTONbHUKa. KK = E (AA, + BB)) - BB, = 5 (AA| - BB)).

1
1) KK = 5(5,3 cM — 3,2 ¢cm) = 1,05 cm;

1
2) KK, = 5(7.4 - 6,1) = 0,65 cm;

3) I(K‘:I—‘l;*bl.

Omeem: 1,05 cm; 0,65 cm; ]a 2 bl .

. AB nepecekaer nnockocTh o B rouxe C. Ha nockocTs o na Touexk A 1 B npose-

AeM TNepneHAMKynApsl AA , BB . AA = 0,5 m; BBl =0,3mM;AB=1m.
A B, — npoekuus AB Ha NJIIOCKOCTE Q.

AB =AC+CB,.

AAAC, ABB,C — mpaMoyrosnbHble ¥ MOZOGHbIE.

AA, AC
Orcioga: —+ = —; AC+BC=AB=1m.
A% BB, ~ BC

AC = gBC; BC = 0,375 M; AC = 0,625 m.

W3 ABB,C no reopeme ITaaropa
CB? = BC* - BB!; CB, = 0,225 m.
M3 AAA C no teopeme Ilugaropa
AC*=AC*~ AA};AC =0,3T5 m.
AB =0,6m.

Omaem: 0,6 m.
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39*. Ha miockocTs o u3 Todek B 1 O npc nef auxynapw BB, m OO0, — pac-
CTOAHHUA OT IUIOCKOCTH O A0 ocHOBaHUA BC ¥ O — Touka mepecedeHHA AMATOHA-
neit.

Tlo Teopeme 3.4 BB, 1 B,D, OO, L B,D, BB, L 00,. BB, =a,
AD m

BC  n’
BO
W3 tpaneuuun ABCD: AAOD ~AODO, ~ ACOB. Orciona — =
oD
_BC _n
AD m
B
ABDB, ~AODQ,. Orciona % = % .
BD=Bo+op; 22 - BO¥OD _ BO  Tin [ n+m
’ OD m oD oD m m
00, ~ == . BB, = -a.
n+m n+m
Omaeem: T a
n+m
B € 40. BB, 1 B,D, 00, 1 B,D, nockonsxy BB, 1 o, 00, L o .

ABCD — napannesorpaMm. Touka O mepecekaer ero ama-
TOHAMH ¥ JeJHT MX nonoiaam. BO = OD,
ITo reopeme 3.4 BB, || 0O,. Cneposarensno, OO, — cpex-

1
HAA TuHUA ABB D. BB, = a, 00, = Ea.
omeem: &
meem: o .

41. ABCD — xBaapat. SA = SC = a, SD =b.
Ilo npH3HaKy NepHeHANKYIAPHOCTH NpaMoit ¥ nuockoct (SB L (ABCD)) SB L AB,
SB 1 BC, SB 1 BD.
ASBA, ASBC, ASBD — npAMOyroJjbHbIE,

s
Ilo Teopeme ITudaropa
na ASBD: SB? = SD? — BD? ns AABD: BD? = 2AB?,
A B SB:=SD? - 24B°.
Ma ASBA: SB? = SA? - AB?.
SD? — 2AB? = SA® - AB?,
AB? = SD? — SA? = b® ~ a%

C

AB = VJb* - a® — cTopoHa KBaapaTa.
Ha ASBA: SB? = SA? - AB?= a® - b% + a? = 2a% - b*.

SB = 2% -0 .

Omeem: \2a® b2 ; Jb* —a? .

42.PucyHOK, aHATOTHYHKIR PUCYHKY dagaum Ne 41,
ABCD — npamMoyronbHuk. SA = a; SC = b; SD = c.
SB 1 AB, SB 1 BD, SB 1 BC, nockonsky SB L (ABCD).
ASBA, ASBD, ASBC — npaMOyroabHHIE.

Tlo Teopeme ITudaropa

ASBA: SB? = SA? - AB%

ASBD: SB? = SD* — BD%

AABD: BD? = AB? + AD* AD = BC;

BD* = AB* — BC%

Ua tpeyroasauka SBC: SB? = SC? - BC2
SD? - SA? - AB? - BC? + AB? = 0;

D
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43.

44. SC L AC, SC L CB. 8C =1 ™, LASB = 90°, ZASC = £BSC = 60°.

45,

46.

s

47,

BC? = SD* - SA* = ¢? - a?; BC = Jc*-a*;
SB?=b*-ct+ 0% SB= b -cF+a’;
AB’=a’- b+ c2-a’=c?— b5 AB= Jct-b.

Omeem: Vb* ~c*+a?; P —a?; P -b2.

SA =SB =2wm, LASB = 60°, AC 1 BC, N
SC L AC, SC L CB, SC1a. £\
AC = CB, TaK KaK y PABHLIX HAKJIOHHBIX PaBHbie [IPOEKIIMH.

ILnockocts (ASB) nepecekaer o no npamoit AB. AB = AS =

= 8B = 2mM, nmockoasky AASB — paBHOCTOpOHHUIL. AACB —
nupamoyroabhmii. [lo Teopeme IIudaropa AB*> = AC? + CB2. A‘
AB? = 24C% AC* = 2; AC= V2. sala
AACS — npsmoyronbhmuiit. Ilo Teopeme IIudaropa

SC2=AS* - AC?*=2; SC = 2 M.

Omeem: J2 m.

AASB — paBHOGeAPEHHbI! N NPAMOYTONbHBIM.
AB? = 2482, no Treopeme ITudaropa. AACS — npaAMOYroJIb-

i, SC = lAS KaK KareT, Je)KAallHdil HAPOTHB yria
B 30°. 3nauur, AS = 2SC = 2 m.
AB*=2.4=8;AB= 22 m.
Omeem: 242 m.

SO 1 (ABC). IlocTponM paguycsl okpyxHoctu OE, OF, OD; OE L AB, OF 1 BC.
8D LAC, SE 1L AB, SF 1 BC no TeopeMe o Tpex NepneHAuKynapax. 3uauur, SD,
SE, SF — paccTtossHud OT TOUKH S JO CTOPOH TPEYrOJBHHKA.

SO 1L OD, SO L OF, SO L OE. ASOE = ASOD = ASOF no xym kateraM. Orcio-
na SD = SF = SE.

OK = OL = OM = 0,7 M — paauychl BOHCAHHON OKPYKHOCTH.
SO = 2,4 m. SO 1 (ABC), SO L OL, SO L OM, SO L OK.
Hckomruie paccrosauss — SL, SK, SM (ua sagaun Ne 45)
SL = SK =8SM.

ASOL — npamoyroabumii. ITo Teopeme ITudparopa

SL? = SO* + OL?% SL = JSO? + OF = 2,5 m.

Omeem: 2,5 m.

PucyHOK, aHAanOrHuYHBIA PHCYHKY 3a1aun Ned6.

SL = SM = SK = 6,1 M, SO = 1,1 M. OL = OK = OM — paauycsl BOHCAHHOMH
OKPYIKHOCTH.

SO 1 (ABC), SO L OL, SO L OM, SO L OK, ASOL — npamoyronsumi#t, 1o Te-
opeme ITudaropa OL? = SL? - SO%;

OL= JSE-S0° = 36 =6 m.

Qmgem: 6 M.
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48. BC = AC = AB =6 cm, AD = 13 cm.
D AD 1 (ABC), AD | AB, AD 1 AC, AD 1 AF.
B AF — muicota u meguana AABC. AF 1 BC.

13 DF — uckomoe paccrosinue, Tak kak DF | BC no Teopeme o Tpex

1
A A F  AACF — npamoyroasusiit. CF = EBC’ AB = BC. Tlo Teopeme
‘ AC* 3
6 IIudaropa AF? = AC? - —— = ZAC* .
[ 4 4

3
ADAF — npamoyronsubiii. DF? = AD? + AF: = AD? + ZAC2 . DF =196 =14 cm.
Omaem: 14 cm.

NepneHAMKYAAPax.

49.AB L o, AB L AC.
AB = b, AC = a.
BC 1 d no teopeMe 0 Tpex MepHeHIUKYJIAPAX.
AABC — npsamoyronsHblit. Ilo reopeme Iudaropa

BC* = AB? + AC% BC = o + & .

50. ABCD -- ksagpar. BD = EC = d.
O — 1eHTp OKPY’KHOCTH, BIUCAHHON B KBAAPAT, K TOYKAa mepece-
YeHUn guaroHaiseit kBaapara. AO 1 (EBCD).

OL = ON = 0K =OM, LN = KM =EB.

LN 1 BC,KM 1 BE, KM 1 CD, LN L ED.

AL 1 BC, AM L CD, AN 1 ED, AK | BE nio TeopeMe 0 Tpex mnep-
NMeHAMKYIAPax.

3uauur, AL, AM, AN, AK — pacCcTOAHMA OT TOYKH A IO CTOPOH
N kBagpara, AN = AL = AM = AK = a.

; , . BD* &
Ilo Teopeme IMugaropa us ABED: BD? = 2EB?; EB* = T -5
AAON — mpsiMoyrosbHbIi: ON = %EB; o reopeme Iuparopa A0% = AN? — ON? =
, EB L d
=AN?* - — =gqa? - — .,
4 8
2
AO = |d® - L .
8

2
Omsem: ,|a’ <,
8

51. ZBAD = 90°,

MD — paccroaune ot M go AD. MD 1 AD.
M MA — paccroanne oT ToUkH M Ao BepmiuHLI yriaa. MA = a.
MB — paccroanune or M go AB, MB L AB, MD = MB = b.
MC — paccrosaue or M pmo (ABD). MC L DC, MC 1 BC.
AD 1 DC, AB 1 BC no Teopeme 0 Tpex NepoeHAMKYJIApaXx.
CnegoBatennio, CD || AB, BC || AD, ABCD — npsamo-
YTrOJILHHK.
AADM npsamoyronbuuiit: AD? = AM? - MD?*=a® - b% AD = BC.
ABCM npsMoyroasHblit: MC2 = MB? - BC? = b2 — a® + b* = 2b* — a%

MC = J2p* —a? .
Omaem: \2v* - a® .

52. AABC — paBrobeapeunsrii, SO 1L (ABC), SO = 2 m.
AC = BC = 5 cM — GoxoBhle cTOpPOHEI. AB = 6 M — OCHOBaHuUe.
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OK = OL = OM — pajunyc OKpY>KHOCTH, BIIHCAHHOH B TPEYrOJbHHK .

OM 1L AC,OK 1 AB,OL 1 BC. SK 1L AB, SL | BC, SM 1 AC no TeopeMe O Tpex
nepneAAuKyaapax. ASOM = ASOL = ASOK (no a8ym rareram). SK =SL = SM —
PAcCTOSTHUA OT TOYKH S 10 CTOPOH. S

5
AABC: OK = =228, = J(p-a)Xp-bXp-<) P p=

AB+ BC+ AC
= - 8 cm;
S,pc = 12 cM% OK = 1,5 cm.

ASOK — npsimoyrosbHsbiit. [To Teopeme Indaropa SK? = SO? + OK?;

SK = (6,25 = 2,5 cm.
Omeem: 2,5 cM.

53. DC = ¢. DC L (ABC), DC 1 AC, DC L CB, DC 1 CK. CK — sBbicota AABC, upo-
BeJleHHaA K runorenyse. DK — paccroanue ot Touk# D 710 THIIOTEHY3k!, TAK KaK
DK 1 AB no Teopeme o Tpex NepneHAMKYJIAPax.

AC-CB
U3 pasencTBa niomageit AABC: CK = ——— .

Tlo reopeme Iudparopa AC = YAB® ~CB* = Ja? -7 .

2 _p2 | 4

CK = Ya b b b~ _17_2 . A
a a

ADCK — npsmoyronbhuniii. ITo Teopeme IIngaropa

3 K
DK =cD? + CK? :,’cz+b2—b—2. ¢ a
a
4
Omeem: 1’czfrbz—b—z, .
a

Af B
54. IIpoBefieM NpAMYIO b, NepHeHAUKYIAPHYIO ILIOCKOCTH (., Uepe3 po- aflb
HM3BOJBHYIO TOYKY A, KOTOpasA NPHHALIEXKUT Opamoit a. IlposegeM 41

mIockocTh P uepes a u b. ITo Teopeme 3.6 o | B.

55. IIpoeeaeM ABe npsiMble — b U ¢, NEePHERAUKYIAPHbIE K TLIOC-
KOCTH 0, U3 ToueK B u C, npuHaanexamux npamoi a. ITo te-
opeme 3.4 b || c¢. Hposeaem nyiocKocTs P uepes npamole b u c.
ITo reopeme 3.6 B L a. B u C sexxaT B NIOCKOCTH B, ciexoBa-
TeJIbHO, IPAMAas @ JeXKHUT B nockocTH B. OdesnaHO, 9TO BCe
TpAMbi€, IEPOEHARKYJIAPHBIE K (L M NepeceKalonue a, Jexar
B OJHOH TIJIOCKOCTH.

56.AA, 1 (ABC), BB, 1 (ABC), cnenoBaTespHO, 10 TeopeMe 3.4
AA| || BB,. W3 Touskn K — cepeauHsl A, B, — npoBeneM nepeH-
nurynap KM. KM 1 (ABC). KM || AA, || BB,. 3uawur, KM —

1
CpeARAsA THHUA Tpanenun AA B B, KM = E(AAx + BB)).
4 B,BC, s A/AC — npamoyronegste. Tlo Teopeme Indaropa A4, =
= JAC*-ac? , BB, = {BC* - BC? .
2 ABC — paBHOCTOpOHHMH, 3HaunT, AB = BC = AC.
AA| = \/g M;
BB, = 3J5 M; KM = 25 m.
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2 ABC: MC — BbIcOTa PaBHOCTOPOHHEro TpeyroibHuka, MC = 8in60° - BC =

V3
=—2—-2=\/§M.

» KMC — npamoyronsesiit, KM L MC.
Tlo Teopeme Iudaropa KC = VKM? + MC? = J20+3 = 23 cm.
Omeem: [23 cm.
57.AA, L (ABC), BB, L (ABC), AA, L AC, BB, L BC; no teopeme 3.4 AA, || BB,.

Onyctum KM L (ABC). Ilo Teopeme 3.4 KM || AA, || BB,. AM = MB, nockons-

1
ky KM — cpepnas nunus tpaneuuu AA B B. KM = E(AAl + BB))=2,5m.

2 AAC, a B,BC — npamoyronsusie. ITo Teopeme [Tudaropa AC = \A,C? - AA} =

QK B = JTwm; BC = (BC'+BB! = 4/2 m. Uos ACB: AM -
3 2 = MB, orciona M — LeHTDP CHHUCAHHOMN OKOJIO TPEYTOJBHUKA OKPYIK-
X AB
“» "octu. 3gaunt, MC =AM = MB = —.

A M 2

o teopeme Iudaropa AB = VAC? + BC® = J7+32 = {39 m.

39
MC = —‘/2:- M.

» KMC — npamoyroasgsiii. Ilo Teopeme ITudaropa KC = VKM? + MC* =4 M.
@ 4 M.

58. ¢ — npaMas nepecedeHua miockocreit a u B. IIpoBeaem B TOUKy
A B ILJIOCKOCTH O, IPAMYIO b , NepneHAuKYIApEY0 a. [IpoBexem
NPAMYIO ¢, MePeceKalomylo Touky A, B I70ckocTH B. Bosnmem
Ha IPAMO ¢ MPOMSBOJBHYIO TOYKY B M ONMYCTHM NEPHeHANKY-

JAp K npamoii ¢. & L BA, mockoabky b L BC, no Teopeme o Tpex
neprnenAukyaapax. CiegosatesnsHo, no Teopeme 3.25 L § .

59. AC 1 CD. Ilo TeopeMe o Tpex nepnenguryaspax BD | AD. a ACD, o BCD, AADB —
npamoyronbHbie. Torpa:

B 1) Us . ADB: no Teopeme IIndaropa AB = JIW H

Hs 2 ACD: AD = JAC? + DC* = {72 m;
z D) AB= 29472 =11 m.

VR
AB= JDB’+ DA’ =13 m.

3)AB = VDB + DA® .

Y Ttpeyronsruka BDC no teopeme Iludaropa BD = \/_Bm = \/@ M.

AB=~ V16+48 -8 m.

4)BD = VB -DC? = J21 m;

AB = VDB*+ DA* =7m.
5) AB® = DB? + AD%
AD? = AC* + CD?* AB* = DB? + AD* + CD%

AB = Jat+b*+ct .
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60.

62.

.a L B.c — npamas nx nepeceuenun. AB L BD, tax kaxk AB 1 ¢. AL\ a

6) AB*> = DB? + AD%
DB? = BC? - DC?% AB? = AD? + BC*- DC%

AB = ya®+b2-c?.

o L B. OHM nmepecekalorcs no opsaMoit b. AB L a, AC 1 B.
AB = a, AC = b. Onycrum u3a Toukun B BD 1 B. Ilo Teope- CE\ [
a

me 3.4 BD || AC. CD || AB, nockoasky CD L BD. Creno-
BaTeabHo, ABCD — npsamoyroasauk. AB = CD, AC = BD. D
a ABD — npsamoyroasgmi. Ilo reopeme Iudaropa AD = A

= JAB +BD* = Jat +¢° . b

Omsem: vJa® +b* .

j~

BD — paccrosiEve MexxAy OpAMBIMH b M c. AD — paccroanue 0.5
or Toukn A 1o upamoit b, nockoasxky AD 1 b mo TeopeMe o Tpex B
HepHeEAHKYAApax.

2 ABD — npamoyroasumii. Ilo Teopeme ITudaropa

AD = JAB?* + BD* = 1,3 M.
Omeem: 1,3 M.

o L B. ¢ — npamasa ux nepeceuernus. a|l ¢, bil c. TIposeaem us A a
Touki A, KoTopaa npunagaexdr a, AC L ¢. 3 Touxu B, Ko- 15

TOopas mpuHAIeKHUT b, nposegem BC 1 ¢. AB — paccrosanne C c
Mex Ay UPAMBIMY @ ¥ b, NOCKOJBKY N0 TEOPEME O TPeX mep >

aukynsapsx AB 1 a, AB 1 b. a ACB — DpAMOYrOXBHHIA. ‘P b

To Teopeme IMndaropa AB =+AC? + BC? = 1,7 m.
Omeaem: 1,7 m.

§ 4. lexapToBBI KOOPAHHATH H BeKTOPH NPOCTPaHCTBA

TouYKM IPOCTPAHCTBA, ANA KOTOPHX x = 0 ¥ y = 0, nexar Ha ocH 2.

1) B miockocTy xy nekar TOuKH, AnA Kotopmx z = 0. 3ro Touka D(1, 2, 0).

2) Ha ocn z neskaT TOYKH, AAA KOTOphX ¥ = 0 ¥ y = 0. Bro Touka C (0, 0, 3).
3) B m1ocKoCTH yz nexAaT TOUKH, AAA KOTOPHIX x paBHsierca 0. 3ro Touku B(0, 1,
2), C(0, 0, 3).

OcHoBaRNe mepHeHAMKYJAApPA, ONymeHRoro us Touku A(1l, 2, 3) va och 2, Gyaer
HMeTk KoopauHaTh x =0, y = 0, A (0, 0, 3). Haoch y: x =2 =0, 4,(0, 2, 0). Ha
ocbx:y=2=0, A1, 0, 0).

OcHoBauMe nepneRAMKYSpA, ONVIEHHONO HA IWIOCKOCTh (xy), Gyaer umers 2 = 0,
Touka A (1, 2, 0). Ha mwrockoers (x2): y = 0, A(1, 0, 3). Ha nnockoers (y2): x =0,
Touka A; (0, 2, 9).

Paccrosnue or Touxu (1, 2, —3) 10 OJIOCKOCTH Xy paBHAETCA:

VE-1P+@2-2F +(-8-07 =l =3

10 ILIOCKOCTH X2: J(l ~1*+(2-0F+(-3-(3) =lyl=2;

ZO MJIOCKOCTH Yzt J(l —0P +(2-2F +(-3-(-3) =l =1.

PaccrosiHHA 10 KOOPAMHATHBIX Oceft:

20 % J(1-1)°+(2-0) +(-3-0F = 13;

B0y J(1-0) +@2-2F +(3-0F = V10 ;
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m0 20 J(1- 072 -0F + (-3- 3) = V5
[0 HAavaNa KOOPAMHAT: J(] —0) +(2-0F +(3-0) = 14 .
A0, 1, -1), B(-1, 1, 1), C(0, -1, 0), D(x, y, 0).
Ot D g0 A, B, C paccToAHUA PaBHbI, CAEAOBATEILHO:
JE-0P+ -1 +1 = Ja+17 + 2 +1 = JF 1 (g+1)° .
-2 +l=(x+)’ P41,
-1 +1=x2>+(y+ 1%
{x2+y2~3y+1=x2+2x+ 1+ 4%,

oy -2y+1+1=x" 4+ +2y+1,
M3 aToit cucremnl 6ygeM UMeTh:

{Zx =-2y,
H‘(‘)‘l;l;q;sw x = 1 -1 3HAYMUT, TOUKA D L 0
: 1’ Y 1’ s TOY 20T

Hexonga us TOro, 4To paccTosiHME OT TOYEK A0 MJIOCKOCTH (yz) pasusiercsa 2, To
|x] = 2, snanur, x = +2. Econ x = 2:

NE+ -0 +E-17 =2- 0 + w— 1P + - 0F,

VE P+ @- 1P =J@- 10+ g + 2

<4+y2+(z~1)2 —d+ -1+ 2,

4r ¥ @-1P =1y + 25

W3 aToii cucremsl noxyuum y = z = 2 u Toukry (2, 2, 2).
Ecan x = -2:

\/(—2)2+(y—0)’+(2—1)2 :J(—2~0)2+(y~1)2+(z~0)2.

Ve w7 @0 = ez - i g 4 2 -
4+t e (z-1) =4+@y-12+22%
Slary e (z-1)2=0+y2+ 22
Y3 3T0# cHCTEMBI HONYYHM y = z = —2 U Touky (-2, -2, -2).

ITycTs Touka ABASETCA PABHOYAAIEHHOM OT Touex A(2, 2, 3) u B(-2, 1, 3). BuauuT:

JE-17+0-27+(0-8° = Jx+27 +(O-1°+(©0-3) .
Hcxoas na aroro, 6x = 0; x = 0.
Creposarensno, Touka C 6yzer umers koopaunartst (0, 0, 0).

IlycTs Touku paBHOygaseHsl ot Touek A(1l, 2, 3) u O(0, 0, 0). Hoxyqaem: (x — 0)° +
T -0F+(z-0P=(x—-1)+(y —2)*+(z - 3)? 3HauuT, UMeeM x + y + 22 - 7 =
= 0. OTo ypaBHEHME reOMEeTPUYECKOTO MECTa TOYEK IPOCTPAHCTBA, PABHOYAAJIEH-
HBIX OT TOYKU A M Hayala KOOPXHHAT.

IIycts ABCD — mapaJjjelorpaMm, TOTA8 TOYKa HepecedeHNs ero AMAroHaJeit
AenuT ux nmomosam. CrefoBaTellbHO, HEOOXOAUMO JOKA3aTh, UTO ¥ cepefHHEI AC
u BD oannakoBbie KOODAMHATEI.

1+1 3+1 2+4
ACix = — =1,y= — =2,2= = 3.
Cepennua x > y 2 2,z 3
+0 2+0 4+2
Ci BD: = — =1, = = 2’ = = 3
epeanHa x 2 y 2 2 2

3uaunt, AC nepecexaercsa ¢ BD, U TouKa nepecedeHus AeIUT UX nononaMm. Oue-
BHAHO, 4T0 ABCD — napasuienorpaMm.
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10. ToxassiBaeM aHAJOTHYHO 3agaye Ne9, Hy)HO HANTH KOODAMHATHE! CEPEAUHBI AH-
aroHaneit AC u BD n nokasaTh, 4T0 OHH OJHHAKOBBIE.
1) A0, 2, -3), B(-1, 1, 1), C(2, -2, -1), D(3, -1, -5).
Cepepnna AC: x =1,y =0, z = -2, 0(1, 0, -2).
Cepesuna BD: x =1, y = 0, z = -2, O’(1, 0, -2). O’ cosnaaaer ¢ roukon O.
ABCD — napajienorpaM.
2) A2, 1, 3), B(1, 0, 7), C(-2, 1, 5), D(-1, 2, 1).
Cepennra AC: x =0,y =1, z = 4.
Cepeguna CD: x = 0, y = 1, z = 4, 3HAYAT, AHATOHANH IIEPECEKAIOTCA M TOUKA
nepeceveHMs NeIuT ux mnononam, ABCD — napamnrenorpamMm.

11. Toxaxem, uto ABCD — pomb. CHauana HeoSXogUMO AOKA3aTh, uTo ABCD —
TMAapAasLIeIOTPAMM, & 3aTeM — DaBEeHCTBO €ro CTOPOH.
1) Ananoruuno 3agage NelO gokaskem, uto ABCD — napasnnesorpamm: A(6, 7,
8), B(8, 2, 6), C(4, 3, 2), D(2, 8, 4).
Cepepura AC: x = 5,y = 5, z = 5.
Cepeanna BD: x =5,y =5, z = 5, To ectb ABCD — mnapanjieJorpaMM.
Iloka3niBaeM paBeHCTBO Bcex cTOpoH: AB = BC = CD = DA.

AB= (6-8Y +(7T- 2 + (8- 6) = V35;BC= (8- 4) + (2 3F + (6~ 2F = V33;

CD=\J(4-2F + (3-8 +(2- 4F =33; DA=J(2- 6 + (8- 7)* + (4- 8 =33
Tonyyaem AB = BC = CD = DA, anauut, ABCD — pom6.

2) To, uto ABCD — napanjenorpaMM, AOKaXKeM aHATIOTHYHO.

A0, 2, 0), B(1, 0, 0), C(2, 0, 2), D(1, 2, 2).

Cepeanna AC: x =1, y=1,z=1; cepeamra BD: x =1, y=1,z=1.

ABCD — napannenorpaMmm.

AB = J(0-17 +(2- 00 + (0-0F =5, BC = J(1-2F + (0- 0F + (0- 2¢ =5

CD= J(@- 17+ (0- 2F + (2— 2F = V5; DA=J(1 —0) + (2 - 2F + (2— OF = /5.
AB = BC = CD = CD, anaunt, ABCD — powm6.

12, TIycTh oaMH KOHen oTpeaka — Touka A(l, 1, 1), a cepeauHa oTpeska — TOo4YKa
C(1, 1, 1). Ina HaX0XKAEHUA KOOPAUHAT TOYKH B — BTOpOro koHma oTpeska -— mpu-

X tx, | =y,+y2.z=z,+z2
2 2’ 2

-1
,orciona —y = -1; 1 = —2—2—. oTcma z = 3.

MeHHUM QOpPMYJIEI IIA CePeANHBl OTPe3Ka: X =

2+x y+3

1= ,orcionax =0; 1=

CrnenoBaTesnbHO, KOOPAMHEATH Todkn B — (0, —1, 3).

13. Koopannarsl Toukn D MuI HafijeM, KOraa BbIYMCJHM CEPEAHHY AHArOHaNHM AC,
1) A(2, 3, 3), B(0, 2, 4), C(4, 1, 0), D(x, y, 2).
Cepennna AC: x,=38,y,=2,2 =1.

y+2 z2+4

s =21= s
5 OTRYAR Y 3

x+0
Hans puarosasmm BD: 3 = < orkyaa x =6; 2 =
z=-2.
CrepoBaTesIbHO, KOOPAMHATH BepmHHK D — (6, 2, —2).
2) A1, -1, 0), B(O, 1, -1), C(-1, O, 1), D(x, y, 2).
Cepgmmy AC HaxXOZMM aHAJOTWYHO, 3aT€M HAXOAMM BepmuHYy D.

1 1

Cepennuna AC: x,=0,y,= ——2-, z, = 5 .
x+0 1 y+1 1 z+1
BD: 0 = —m =0 -= = 2= =2 = = 21°
Haa 0 2 orcioga x = 0; 2 7 oTcioza y 2; 3 5

OTCIORA 2 = 2.
To ecte D umeer koopaunarst D(0, -2, 2).
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

3) A4, 2, -1), B(1, -3, 2), C(-4, 2, 1), D(x, y, 2).
Cepeanna AC: x, =0, y,=-1,2,=0.
+1 -3 +2
IlJmBD:0=x ,J:=-1:—1=y2 ,y=1;0-zT.0’rcronaz-—2.

CneaoBatenpHO, KoOpAUMEATH BepmuAsl D —D(-1, 1, ~-2).

A(a, ¢, —8), B(-a, d, 8). Ecau cepeanna oTpe3ka AB Je)XHT Ha OCH Y, TO KOODAH-
HATHI X ¥ Z PABHAIOTCA HYJIO.

a-a c+d
x= =0,y= 3 z= T = 0, 3HauMT, cepesnHa AB nexHUT Ha OCH J.
C(a, 8, ¢), D(p, a, —¢). s Toro yrobrl cepeauna orpeska CD nexaia B IJIOCKO-
cTH xYy, HeobXoauMO, 4TO6H 2 = 0.

a+p b+a c-c
x = sy = -3 z= < = 0, 3Ha4HT, cepeauHa oTpeska CD jexuT B

ILTIOCKOCTH XY.

JIlns nonyyeHus npeobpasoBaHUs CMMMETPUH OTHOCHTENBLHO IUIOCKOCTH XY HyMHO
M3 JaHBOM TOYKH ONYCTHTh Ha 3Ty MJIOCKOCTH NepueBAuKyaap. Toraa ero ocHOBa-
Hue Gyaer uMers KoopaunaTel M (x, y, 0). 3arem n3 Toukn M, no Apyryio cropo-
HY Xy OTKJIaAbIBAEM TaKoe XKe paccTosHue. dto Touka M'(x', y', 2). x' = x, ¢y =y,
TaK KaK KOODAMHATHI XYy TNP¥ ITOM He H3MeHMINCh. Cle0BaTeNbHO, 2° = —2, NOTO-
My yto M(x’, y’, 2') AEXKUT LO APYTYIO CTOPOHY XY.

A(1, 2,3), B(O, -1, 2), C(1, O, -3).

Haiigem ToukwH, CHMMETPHYHEIE JaHHBIM OTHOCHTEJIbHO xy. KoopauBaTs X, y 3THX
TOYEK He UIMEHATCS, UBMEHUTCH 3HAK KoopAuHATH 2. Orciona nmeem: A'(1, 2, —-3),
B'(0, -1, -2), C(1, 0O, 3).

Koop;mnara X M3MEHMT 3HAK OTHOCHTEJIbHO y2:

A'(-1, 2, 3), B'(0, -1, 2), C'(-1, 0, —-3).

KOOPAHH&T& Y M3MEHHT 3HAK OTHOCHTEJBHO XZ!

A'(1, -2, 3), B'(0, 1, 2), C'(1, 0O, -3).

A(1, 2, 3), B(0, -1, 2), C(1, O, -3).

HajineM TouKH, CHMMETPHYHBIE JAHHEIM OTHOCHTE/]bHO HAUANA KOODAMHAT.
Hauano KoOpAHHAT 10 ONpeAeseHuI0 — cepeauHa oTpe3kos AA’, BB’, CC’. Ilpu
arom A’, B’, ¢’ — cummerpuunsie Toukam A, B, C. 35a4uT, NOJAYUHM AN TOUKHK
A, 2, 3):

x+1 o y+2 Z+3 o, 3 Ly 9 3
7 ~ 05 =0 =5~ o-rxynax—z,y— Lz =-3.

’+0 -1 Y+
s rouxn B(O, -0, yT =0, 22 -0, orkyma ¥’ =0,y =1,
2 =-2. R

+1 ¥ +0 Z-3 B X
Hnsa rouxu C(1, 0, —3): =0, 5 =0, 5 =0, orxyza x’' = -1,y = 0,
2’ =3.

Msn1 umeem Touku A'(-1, -2, -3), B0, 1, -2), C'(-1, 0, 3).

Hokaxkem, uTo MpeoGpasoBaHye CHMMETPHH OTHOCHTEJIBHO TOYKH ABJIAETCA KBHIKe-
mueM. [na aroro BosbMeM ABe TOUKM: A (X, ¥, 2,) ¥ A(X,, Y,, 2,). [IBroKenne —
3To NpeobpasoBanme, IPU KOTOPOM COXPaHAeTCA paccTosHue. VITak, BO3bMeM He-
xoTopyio Touky O ¢ koopaunatamu (0, 0, 0). Touxu A{ u A, ﬁyny'r CHMMeTpHY-
HEI TOYKaM A, u A, oTHocHTensHO O. lokaskeM, 4ro AIAz .
Koopauuate A1 x5 —yp —2,) 8 A; (- Xgs ~Ygr —2,)-

Bmaunt, A/ 4; = ‘j(_xl +Rl H g ) H(a v 2) = AA,

TaxuM 06pa3oM, mpeoSpa3oBaHHe CHMMETPHH OTHOCHTEIBHO TOUKH €CTh ABHIKEeHHe.




YRBRENSEMH K yucSuuxy A. B. Rorepsnesa [ >~ ]

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26

HoxkaxceM, 4TO npeofpasoBaHHE CHMMETPHH OTHOCHMTEJILHO INIOCKOCTH XY ABJAAETCH
asmxenvem.BospmeM Touku A (X, ¥,, 2,) U A[(x,, ¥, z,). U3 sanaunm Ne 16 Mb1
3HAEM, YTO TOYKH, CHMMETPHYHbIE TOUKAM A | H A, OTHOCHTE/LHO IJIOCKOCTH XY,
a10 TouKM A[(x,, y,, —2)) mA; (x,, y,, —2,). Nokaxem, uto A A, = A 4 .

A4 = - W -5, 47 42, = x5 - (0 - ) (- 2) = AA,
C.HEAOBQTGJIBHO, npeoﬁpaaosaﬂue CHMMETDHH OTHOCHTENIbHO ILJIOCKOCTH — zxeﬁc’nm-
TEJIBHO ABHUXKeHue.

JlokarkeM, YTO IpPH ABMXKEHMM B IPOCTPAHCTBE KPYT [IEPEXOUT B KPYT C TEM Ke pa-
anycoM. Tax Kak paccTofHHe MEXAY TOYKAMH [IPY JBIKEHHM COXpaHAeTCs, To Oyaer
COXPAHATLCH M PACCTOAHME MENAY IEHTPOM KPyra ¥ TOYKAMU HA OKPYXKHOCTH, Orpa-
HAYHBAIOIIMME KpYT. Takum o6pasoM, KPYT NEePeXOUT B KPYT C T€M Ke PaauycoM.

Jloka)keM, 4TO B PE3YyJbTATE JBHXXEHHA B IPOCTPAHCTBE TPM TOUKM IpAMOH me-
PEXOAAT B TOYUKH, TAKXKe JeXalne Ha D}IHDﬁ Hp.ilMOl‘:X. Hpﬂ ABUMEHHH ODAMBIE
NepeXOoAAT B NPSMBIE, & OTPE3KU MeXAY ITHMH TOYKAMH Ha IPAMON mepexonaT
B paBHBIE OTPe3KH. Clef0BaTENbHO, TPH TOYKH, Jiexaniue Ha OAHOH OpPAMOH, me-
PEXOAAT B TPH TOYKH, KOTOPBIE TAKIKE JeXKAT HAa OAHON NpsiMOit.

1;

xX=x+a;a=x"-x

y=y+bb=y -y
Z=z+c¢c=2-2z=-2;A(1,0,2) > A'(2,1, 0).
x=x-1;

y=y-2

Z=z+1.

Hauasno koopanuar mepeitger B Touky O'(-1, -2, 1).

1) A2, 1, 0), B(1, 0, 1), C(8, -2, 1), D(2, -8, 0).

ITapannensusiii nepenoc 6yner CymiecTBOBATh IPH BBHINOJHEHMH DABEHCTS.
X~ X, =x,-x, —1=-1

Up ~Ya=Yp Yo 25— 2, =2, 2 -1=-1.1=#-1.

Takoro napanieasHOro nepeHoca He GHIBAET.

2) A(-2, 3, b), B(1, 2, 3), C(4, -3, 6), D(7, -2, b).

Xp T Xy T Xy T X Yg T Y, T YT Yo

3 =23. -1=1.

Takoro napajiieabHOro NepeHoca He GuiBaeT.

3) A0, 1, 2), B(-1, 0, 1), C(3, -2, 2), D(2, -3, 1).

Xp =X, =Xy " Xo Yp T Y= Yp T Yo 23 T2, T % T %

-1=-1. -1=-1. -1=-~1.

IlapannensHuit nepeHoc SyNeT CYIIEeCTBOBATH P BHINOJIHEHNH PAaBEHCTB.
4) A(1, 1, 0), B(0, 0, 0), C(-2, 2, 1), D(1, 1, 1).

x,-x, =x,-x, =1=#3.

Takoro napajiensHOro nepesoca He GbiBaer.

. Ilycrb ABCD — pamHH#i napajienorpamm. IIocKoAbKY NpH ODapauUIeIBHOM nepe-

HOCe PaBHbIe OTPe3KH NePeXOAAT B PaBHBIE OTPE3KH, AoKaxkeM, uto, ABCD nepe-
#aeT B PABHBIA eMy [1apajelorpaMM.

Koopaurats Touek A u B: A(x,, y,) u B(x,, y,).

AB nepefiner 8 A'B’, rne A'(x, + a; y, + b), B'(x, + a; y, + b).

TIposepum pabencTBo AB u A'B’. AB = ,/(xz )+ -9

A'B' = \/(x2+ a-x-a)+(y,+b-y -b)" = \j(xz - x,)2 +(1 ‘.’/l)2 .
CaenoBartenbao, AB = A’B’. PaBeHCTBO OCTAJNIBHBIX CTOPOH M AMATOHAJEH AOKA3bI-
BaEM aHANOIMYHO.
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Ecnn npy napajiebHOM ITepeRoce NapasieibEble MPAMbIe H NJIOCKOCTH Mepexo-
IAT B NapajiielabEERIe, TO Yribkl TOXKe COXPAHAIOTCHA. 3HAYMT, NapaljeorpaMM
mepedjeT B paBHBIH €My IapajijesorpaMM.

B C) 27.allblcld
IlpaMue a u b, bu ¢, ¢ u d, d u a 06pa3yIOT MIOCKOCTH,
b g KOTODBIE TIEPECeKaloT 0 ¥ § N0 Napasn/ielbHBIM NPAMBIM.
D Cneposarensao, ABBA , BCCB,CCDD, DDAA —

napannenorpaMMel. 3gauut, ABCD = A B C D, a npu
TnapajLieIbHOM IepeHoce paBHbIe NapajiieorpaMMBel Co-
smematores. Orciona AB=A B, BC=BC,DC=DC,
AD=AD,.

28. l'ch'n, O — mnenTp chMe’rplm, a ee Koadpunuent — k.

OB, ocC,
—— =k, — =k, — =k
OB oc
AOAB 2 0AB; 2 OBC ~ AOBC; 2 OAC ~ AOAC 1o IByM
TNPOTIOPUMOHATLHEIM CTOPOHAM M YIJIy MEKAY HHMH.
Hocxonbxy ’l‘peyl"O!lePlKPl of00HLI, TO:
- AB _ BG

CJIBHOB&TEJIBHO, a ABC a2 A B,C, no TpeM IpPONOPLUMOHANBHBIM CTOPOHAM. 3Ha-
YHUT, FTOMOTETHA B NPOCTPAHCTBE ecTh IpeoGpasosaHue NoJobu4.

S 29. Tlnockocru SA,C,, SA B, SB C, nepecexaiorcs ¢ IJIOCKOCTA-

MH O ¥ ﬁ IO napanjebHbBIM IIDAMBIM.

aASC~ aASC,, nASB~ 2 ASB,, s CSB~ » C,SB, — no 1eym

NPONOPIHOHANEHEIM CTOPOHAM U yTuTy Mesxay HumH. Crenosa-
AS By S CIS AC _ AB _ BG

Takum obpasom, s ABC u 4 A B ,C, — roMOTeTHYHHI.

30. ITpssmast b L o b mepecekaeT IIOCKOCTb & B Touke A, [Iposenem
yepe3s ToUKy A npsamyo ¢ || a. Ilo onpesenennio nepnesguKy-

JIAPHOCTH NIPAMOM M MIockocTH b L ¢. 3HAYMT, IO oNpejesieHHI0
m YTUIa MEeXAY HePECeKAIOIIMMUCH NMPAMBIMH, YTOJI MeXAY NPAMBI-
Mu a 4 b pasrsierca 90°.

31. 1) Hyers ¢ — yron a ABC, nnn BHemHHMA yrosn » ABC, He CMeXcHHI ¢ O # f§, Toraa
9=0a+p
2) Iycts ¢ — yron » ABC , a o win B — Bremmrwme yrmet » ABC , rorza ¢ = |o — f|.

Ako BB

C

V a;

32. 1) Ilposenem B wiockoeTH O a, || a, b, Il b, ¢, |l
Il c. HafzeM yranl MeskAy MpAMBIMH @, b, ¢,.
3ro ¥ GYAYT Yrasl MexXAy IPAMBIMA a, b, ¢.

a = 180° - (60° + 80°) = 40°.
2) 80° = 60° + a;
o = 20°.
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33. AB 1 0, AC — uaknonnasa, BC — ee mpoexknusd.

35.

36.

37.

. 1) o || B. [Ipsimas a mepecexaeT IWIOCKOCTH O ¥ P B Toukax A u B,

IIpamasa a L BC.

Yepea Touxy C nposenem npamyio a, || a, a, L BC. Ilo Teope-
Me O Tpex neprneHAWKyJaapax a, L AC u a L AC. U maoboport:
ecnn a L AC, 3HaguT a 1 BC; ecan a L BC, ro a L BC.

IIpoBesieM U3 TOYKH A APAMYIO, MEPNEHANKYIAPHYIO [LIOCKOCTH
B, AC L B. TIpoBeaeM miockocTs yueped AC u AB. Ynep T
nIockoeTs 3 no mpamoit BC, a (¢ IO UPAMOI, IPOXOAAILEH Ye-
pea Touky A. b || BC no cBoicTBY NapasiieiabHuIX IpaMeix. AC
1 o, rax kax AC | BC. CaegoBaTesibHO, Ha npaMoit b JexknT npo-
eKIIM#A NPAMON a Ha TTockocTs. BC — mpoekuus a Ha B. ZABC, B
ZKAL — yrabl Mexay a M IJIOCKOCTAMH o u . ZKAL = —4 ¢
= ZABC (coorBercTBeRHbIe pH b|| BC u cekymieit a).

2) IlpaMasa a nepecexaer o B Touke A, b — B Touke B. a || b.

TIpoBeaeM mIOCKOCTS P uepes a u b. B mepecekaer o 1o mpA-
Moif ¢, conepsxaeit Toukn A u B. [IposeseM B TOUKH A K
B npavble a, L cu b, Lc. Yraet ¢ ¥ 0. — yrisl MeaAY nps-
MbIMY a ¥ b ¥ mrockocThio O Ilpu napannessHOM mepe-
HOce TOYKM B B Touxky A mpaMeie a, ¥ b, coBmecTsTed, 0
u b — TOXe, ClEXOBATENLHO, (@ = Y.

AB = h, AB 1 0, srauur, AB 1 BC.

BC — npoekuus HarkJMORHOH AC Ha IJIOCKOCTH .

Z¢p — yroa mexay AC u a.

2 ABC — npsiMOYroJibHbIN. A
1) ¢ = 30°, AC = 2h.

h h-2
3)9=60°, AC = ——— = .
Yo sin60° 3
Bocnonb3yeMcsl PUCYHKOM K NIpeAblAyIeil 3axaue.
Hmeem: AC = a, AB L 0, AC — HakJOHHas, BC — ee npoexknud.
AB 1 BC. Z¢ — yron mexay AC U [LIOCKOCTBIO O.
2 ABC — npsIMOYTOJIBHBIN.
V2

1)9=45°, BC=a - cos(p—a~—§—.

2)¢=60°, BC=a cos60°= —=a.

1
2
a-

m|§|

3) ¢ = 30°, BC = a - cos 30° =

BE =2mM,AB=10mM, AD =3 M.

BE 1 o, AD 1 o, cremosarensHo, DE { BE, DE | AD.

C — TOuYKAa IepeceueHHA OTPe3Kka AB W MJIOCKOCTH .

2 ADC, » BEC — npaMoyrojabHbIe.

aADC ~ 5 BEC no By CTOPOHAM M yTay.

Ilo onpeaeseHHIO yTia MeXAy OPSAMOR M ILTOCKOCTBIO Zf — yron Mexay AB u o.

M3 mogobusa Tpeyro. AD—A—C
{ PEYTOJNBLHAKOB CleLyeT BE BC® 4
AC
;s AB+ BC=AB=10 M, orcioga BC=4 M.
BC 2
Takum obpasoM, us » BEC: B—E=g—l'[§—30" E CH_D
D s B3 &a sin| BC 2 2’ 4

Omeem: 30°.
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38.AB 1 0, AB 1L BC, AB | BD.
AD n AC — naxnonusie. BC n BD — NpoeKnun ZAHHLIX HAKJIOHHBIX HA IUIOCKOCTD
o. ZACB u ZADB — yriu Mexkay AD, AC u nitockocTsio o. ZACB = 30°, ZADB =
= 45°, ZCBD = 90°, AB = a. » ABD, s ABC — OpAMOYTONBHBIE.
AD = i = a-J2.AC=2-AB = 2a.
sin45°
a DAC — npamoyroasHbit, o Teopeme Ilndaropa,

DCt = JAD? + AC? = a6 .
Omeem: aJt_i.

39. ZADB = LACB = 45°. AB = a. ZCAD = 60°.
aABC 1 s ABD — mpaMoyronbHble # paBHOGe ADeHHEIe.
CB=a,BD=a.
Ms 2 ABC: AC = 2a.Ms 1 ABD: AD = J2a.
2 ACD — paBHOCTOpPOHHUI, noatomy CD = AC = AD = ~/§a .

Omeem: 2a.

40. ZACB = £ZADB = 30°, LCBD = 120°, AB = a.
2 ABC, o ABD — npsaMoyroibHbIe.

AB AB
=a-V3.Ws s ABD: BD = —a- 3.
ge0s V3.Hs & w23 B

a CBD — paBHoGenperHbit, BK — BriCOTA A MeanaHa.
£BCD = £BDC = 30°.

CK = BC - cos30° = aif—»\/é, CD = 3a.

Omeem: 3a.

Wz 5 ABC: BC =

41. » ABC — npsaMOYTroJibHbINA, paBHOGEAPEHHBIN.
BD 1 o, DC 1L BD, AD 1 BD. DC — npoeknus xarera BC Ha a.

BD
£BCD — yron Mexxay a1 BC, ZBCD = 45°. , BDA — npAMOYroJIbHBIH; sing = E .
B BC
s s BDC: BD = 7= . s o ACB: AB = V2. BC.
2
sing = 1 , = 30°.
Omsem: 30°.

42, o || B. Y mepecekaer o o npamoii @, p — no npamoit b. a || b
IO CBOHCTBY MAapaJLTeNbHBIX TII0CKOCTeN.
TIpoBeseM B MUIOCKOCTH Y IPAMYIO ¢, ¢ L a, ¢ L b. [IpoBeseM
vyepe3 TouKd A 1 B npamuie ¢, L a u b, L b. Ilpamute a, n b,
napaieNbHEl KaK NepPHeHANKYIADPE! K NapaLielbHsIM OIpa-
MEIM, VIJIH £Q = £, KAK COOTBETCTBEHHBIE MEKAY @, || b,
H cexymeii c.

43, U3 Touxu A nposeseM neprneRauxkyasp AB: AB 1 B, AB 1 a.

“ TInockocTu & U f nepecekaioTes mo upsMoit a. BC L a mo Te-

a k opeme 0 Tpex mepnerauKynapax. Cregosarensso, LACB —

M Yo MeXAy IJIOCKOCTAMH o u B. ZACB = 30°. s ABC —
B npaMoyroabuslit, AB = a.

AB
8in30°
Omeem: 2a.

= 2AB = 2a.

44. Touxa A UPHHALNEKUT IOCKOCTH . OnycTuM na Touku A AC L a, AB | B. Ciue-
posarenbHo, AB L BC. BC L a no TeopeMe 0 Tpex mepneHAmKynapax . Takum



PoLonns yRpaxuouni K yneSuwxy A 8. Boropenesa s m

45.

47.

obpasom, LACB — yron Mexay OJOCKOCTAMH O H f.
s ABC — npamoyroabHmii, npuuem AC = 2AB.
AB
sindcB= 23 - AB _ 1. scB-30°.
AC 2AB 2
Omeem: 30°.

2 ABC, » BDC — paBHOGeapeHHbBIE.

U3 rouexk A u D nposenem BHCOTH, KOTOPHIE BYRYT Takxxe Meanasamu. ZAKD —
YroJl MeXaAy NJIOCKOCTAMHM TPEeYTrOJbHHKOB.

ITo TeopeMe KoCHHYCOB M3 » AKD :

AD = JAK*+ DK® -2 AK KD cos60° =VAK® + DK* — AK -KD .

s BDC — npamoyronsanii, ZCDK = ZDCK = 45°, tak kak DK — 6GuccekTpuca.
A

1
Taxkum obpasom, DK = KC = EBC =8 m.
1
s AKB — npamoyronsutii, BK = 5 BC = 8 m, AB = 17 m. 17 A
D
374

o Teopeme ITudaropa: AK = vAB®> - BK? =15 m. B qi
6

Caenosarensso, AD = 225+ 64 -120 = 13 m.

Omsem: 13 M. c

B A ABC u 5 ABD nposegem BbicoThl u meauansnl CK u DK, Zoo — yron mexny

OJIOCKOCTAMH TPEYroJbHHUKOB.
1) AB = 24 cM, AC = 13 cM, AD = 37 ¢m, CD = 35 cm.

IIo Teopeme KoCcHHYcOB u3 , CKD mnailifiem cosa: C
CK® + DK? - CIP
cosg = ——————n—
2-CK DK

Us s AKC no reopeme Iluparopa CK? = JAC? - AK? =5 cm.
W3 » DKB no Teopeme Ilugaropa

A
DK = JDB? - BK® =JAD® - BC® =35 cm.
25+1225-1225 1 A B
€osQ = ————————— = — D

2.5-35 14
AC® - AK® + AD® - BK® - CD’? 2

2) cosa = = > = 5 = —.
2(AC* + AK*)AD? - BK?) 21

2 ABC — npamoyronersiit. AC = 7 M, BC = 24 m.

Ha nnockocTs o u3 Touku C onycrum nepnesanxynsp. Ilpe :xem ssicory CD B
aABC. KD L AB no teopeme 0 Tpex nepneHaukyaspax. l.rak, ZCDK — yron
MeXAY O M TUIOCKOCThIO Tpeyroabauka. ZCDK = 30°, o CKD — OpsAMOYTOAbHHI.

1
= =CD. c
CK L DK, CK 3 . A i
AC-CB A
Jns o ACB: CD = T . ITo Teopeme Iludaropa 2:‘
AB' = AC? + B, cD = —ACCB_ T2 o
AC? - BC? 25 « B

CK - % - 6,72 = 3,36 M.
Omeem: 3,36 m.

AB =AC = BC = a.

Ha nrockocTs ot ma rouxn C omyerim CC, L a. Iposenem ericoty i Mesuany CK 8 » ABC.

C,K L AB no Teopeme o Tpex nepnenankyJuapax. Hrak, ZC KC — yron Mexy mwiocko-

CTBIO (X U IUIOCKOCTBIO TPeyroibHUKa. s AC'B — mpoexnus , ABC Ha IIOCKOCTD 0.

. 28
i

1 .
Spcs = S,y - cos; S, = Ea -sinf = a
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1) § = X2 g% . cos30° = =a?
) AC,B 1 8
3 6 »
2) Syep = —a® - cosdb® = —a®.
) ACB 4 8
3) Sy = 7302 cos60° = o’ ?3

a
49. U3 3apaun Ned6 Z/CKD — yron MexAy IIOCKOCTAMH TpeyronbHUKoB ABC u ABD.

Torza:
1) a) Sics = S ;- COSQ;

1 1 1
Sppc = 5CK-AB;CK—5cM,AB=24cm,SABC— E -5-24 = 60 cM2. coso = E
1 30 2
Sian =60 7 T T Ao

6) S, 5 = ECK *AB, CK = 63 cm, AB = 32 cm; S, = 1008 cm?.

2
S,cp = 1008 T 96 cm?.
2) Sapp = S,pp - COSKG

1
a) S, = EDK +AB; DK = 35 cm, AB = 24 cM, S, ;) = 420 cM®.
1
Sipe = 420 v 30 cMm2.

1
6) Smp = EDKg'AB; DK =12 cM, AB=32cm, §,,, = 192 cm?.
2
Swp =192: 57 = 182 ot
50. A2, 7, -8), B(L, 0, 3), C(-3, 4, 5), D(-2, 3, -1).
AB = (-1, -7, 6), BC = (-4, —4, 2), DC (-1, -7, 6), AD (4, -4, 2),

AC (-5, -11, 8), BD(-3, 3, -4).
AB = DC; BC = AD .

51.A(1, 0, 1), B(-1, 1, 2), C(0, 2, -1); AB = (-2,1,1), CD(x, y - 2,z + 1).

Ecin AB = E,’mx=—2,y—2=l,z+1:1;
y=3,2=0.D(-2, 3, 0).
Omeem: D(-2, 3, 0).

52. AB + CD = 0.

Ha sagaun Ne51: A_B(~2, 1, 1); @ =(x, Yy — 2, z + 1), oTkyAa uMeemM:
2+x=0y-2+1=0;2+1+1=0; x=2,y=1,2=2.D(2,1, -2).
Omeem: D(2, 1, -2).

53.2 = (Zm3); b = BZm).

n 3 4 9
Ecs BEeKTOPBI KOJLIMHHEApPHBI, TO o = — = — ,OTKyla n = — ;m = —.,
3 m 3 2

4 9 2

Omeem: 5; E

54. a (1, 2, 3), A(1, 1, 1), Touxa B uMeeT KOOPZUHATHI (x, ¥, 0).

-1 —
=(x-1,y-1, l),uapaaenc'naax _y_=__ HalileM x u y.
2 3
go1=-L gt _ 1
3’ 2 3’
a- 2,1l 3o (12
3vy 3 2’ 3v
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55. BeKTOph! NEPNEHAUKYNAPHR, €CIH HX CKANAPHOE NpPOoU3Be/iedHe paBHsaeTes 0.
1) a (2, -1, 3); 5(1, 3, n).
< 1
a - -b=2-3+3n=0;n=—;

2) a(n, ~2,1)% b(n, -n, 1).

w

@ b =n"+2n+1=0,(n+102=0,n=-1;
3) a(n, -2, 1); b(n, 2n, 4).
;<5—n'—4n+4—0,(n—2)2=0,n=2;
4) a (4, 2n, -1); b (-1, 1, n).

a f_7=~4+2n—n=0.n=4.

56. A(1, 0, 1), B(-1, 1, 2), C(0, 2, -1), D(0, 0, ¢).
2B - (-2, 1, 1), €D, —2, ¢+ 1)
AB-CD =0-2+c+1=0;
c=1

57*. IlycTb BeKTOD a MMeeT KOOPAMHATH (a,, a,, a,),
BEKTOD b umeer KoopauHatsel (b, b,, b,),
& BEKTOD ¢ HMMEET KOODAMHATHI (c)s €4 €)-
Torua; b—-ab + ab, + apb, l—] |bl cos60°=—] ”b'
a-c = ac, tac, +ac, =

b-c =bpe +be, +be =0.

|a+5+(i = \/(Ll,+b,1—(_‘,)2+(az+bz+cz)2+(a,,+b:‘+n:3)2 =

R L T T T N i T

58%*. Ilo ycioBuio H:H:l;l, u = = = 1. Toraa:
1)cosgp = Tai§+;|)’

a-(b+¢) = ab+ae = |_H_bl-c0560°+|;”q-c0360° = %+% =1,cos¢p=
(b*f) =z
P-4
cos ¢ = 0, ¢ = 90°.
59. A(_O, 1, -1), B(1, -1, 2), C(3, 1, 0), D(2, -3, 1).
AB =(1, -2, 3), CD(-1, -4, 1).

AB-CD
T
[48 - J1+4+ = Vi1, [cD] - Vi+16+1 - VI8 .

L.
&

2)cos @ = —Z):ZE—EE = |E“B“c0360°—‘ 'H cos60° =0

cosQ = ,E-(ﬁ=—1+8+3:10.

cosp = Zx/_ 7—
Omeem: 5
. 76-3 .

60.4(0, 1, -1), B(1, -1, 2), C(3, 1, 0);
4B = (1, -2, 3), |A—B| =V1+4+9 = V14,
=(2, 2, -2), |BE| =Jiva+da =23,
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ac -3,0,1), [ac] = o+1 = Vi0,

AC? + BC* - AB? 10+12-14
cosC=—v
2AC - BC 2.J3- 10 7
2

Omeem: 1—5‘ .

61*, TIo TeopeMe KOCHHYCOB nMeeM £¢.

BC* = AB® + AC* - 24B - BC - cos 9, BC* = [a- [ , aB* = [af , ac2 = [§[",
b - B+ o e

|;| |q —2a-b Il +]b| —2|—| |b| cos @,
FA - B oo

62*. cos ¢ =
D DA nepnenguxynapeH k (ABC), DA L AB.
s DAB, A BAC — npsiMOYroJnHbIe.
BC-BA = BC-AB -coso, BD-BA = BD - AB - cos B,
BC -BD-AB® = BC-BD-AB’ - cosatcos B, BC-BD = BC- BD-
- cos o cos f
BC- BD-cosa.cosf
€O8 ) = =me——————— = cos 0 co8 f.

BC- BD
4 Omeem: cos a cos .

63. AB 1 «. 3naunt, AB L BC, AB | BD. AB — HakjnoHHas, BC — ee mpoexknus,
ZACB = ZBCD = 45°. Hckomu#t yron — LACD = o . OnyctaM B3 To9km B
BD 1 CD. AD L CD no TeopeMe 0O TpeX NEPHNeHANKYIAPAX.

. CcD
a CDA — npaMOyToOAbHBIHA, COSK = 'E .
A CcD 1
BDC — TOJABLHEIN, c0845° = —— ; CD = BC - —=
a npAMoy B’ «/5

BC
a ABC — npsMOyTOJBHEIA, c0845° = E AC=BC- 2.
BC

1
coso = = —;a=60°
72-32~BC 2

64* AB la, AB L BC, AB 1 BD; AC = AD.
ZCAB = ZDAB = . LCAD = .
1o TeopeMe KocHHYCOB M3 TpeyroJbHHKA CBD HalizeM cos ¢:
2BC* -CD* _ 2BC*-CD* cp?
cos @ = = - =1- —.
2BC - BD 2BC 2BC
2 ABC, a ABD — npaMoyrosinHble.
BC = AC - sinZACB; BC = AC - sina.
Insa a CAD no TeopeMe kocuHycoB DC? = 24C? — 2AC? - cosf.
AC* (1 - cos ) —1- (1-cosf) cosPB —cos’a
AC® -sina sin’ o sin® ot

cos@ =1~

cosP - cos® o

¢ ‘v\\‘e B Omeem: —
s~ o



